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Przykład reprezentatywny z dnia 30.12.2024 r. dla Pożyczki Fit: Całkowita kwota kredytu wynosi 94 480,00 zł. Zmienna roczna stopa oprocentowania dla całkowitej kwoty kredytu wraz z kredy
towanymi kosztami (prowizją: 0 zł / 0%, opłatą za dwa przelewy: 20 zł) wynosi 10,90%. Rzeczywista roczna stopa oprocentowania (RRSO): 11,47%. Czas obowiązywania umowy – 107 miesięcy, 
106 miesięcznych rat równych: 1384,64 zł oraz ostatnia, 107. rata: 1384,86 zł. Całkowita kwota do zapłaty: 148 156,70 zł, w tym odsetki: 53 656,70 zł. 
Pożyczka Fit umożliwia konsolidację zobowiązań zaciągniętych wyłącznie w innych instytucjach finansowych. Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności kredytowej. Najtańszy 
kredyt konsolidacyjny w rankingu Comperia.pl, stan na marzec 2025 r. Koszt połączenia wg taryfy operatora.
Przyjdź do Placówki Pośrednika Kredytowego: spółki Stefczyk Finanse S.A. z siedzibą w Gdyni przy ul. Legionów 126-128, wpisanego do KRS w Sądzie Rej. Gdańsk-Północ w Gdańsku VIII Wydz. 
Gosp. KRS pod nr. 0000677966, kapitał zakładowy: 417.273.120,00 zł (wpłacony w całości), NIP 586-227-30-23, umocowanego do dokonywania czynności faktycznych i prawnych w imieniu 
i na rzecz SKOK im. F. Stefczyka z siedzibą w Gdyni, związanych z przygotowaniem, oferowaniem, zawieraniem i wykonywaniem umów o kredyt konsumencki.

ZABRZE, pl. Wolności 2, tel. 32 376 00 10
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czytaj na str. 4

– Przechodzimy więc do 
kolejnego etapu związanego 
z prywatyzacją. W najbliż-
szych tygodniach będziemy 
skupiać się na tym, żeby wy-

pracować wspólną koncepcję, 
w jakim kierunku powinien 
przebiegać ten proces – tłu-

maczyła zawile prezydent. 
I nie była w stanie powie-

dzieć nawet ile miasto zamie-

rza zarobić na zbliżającej się 
transakcji. O ile podczas po-

przedniego prywatyzacyjnego 
podejścia – za czasów prezy-

dent Małgorzaty Mańki-Szu-

lik – klub wyceniono na 8 
mln złotych (a do sprzedaży 
miało pójść pół Górnika), to 
teraz (gdy w grę wchodzi zby-

cie około 80 procent akcji) 
wartość sportowej spółki jest 
tajemnicą. – Jest sporządzana 
aktualizacja wyceny, mamy 
ją otrzymać w czwartek. Jej 
wysokość będzie chyba taj-

na… – prezydent nie była 
tego do końca pewna, ale 
z jej dalszych słów wynikało, 
że kwoty, gdy już ją pozna, na 
pewno nie ujawni.

Realnym terminem zakoń-

czenia negocjacji jest koń-

cówka maja, a do podpisania 
umowy może dojść do końca 
czerwca. – Mam nadzieję, że 
ewentualne odwołanie mnie 
z funkcji prezydenta (11 maja 
odbędzie się w tej sprawie re-

ferendum, o czym więcej na 
str. 2 i 3 – przyp. red.) nie 
wpłynie na proces i będzie on 
kontynuowany. To co wypra-
cujemy będzie bowiem możli-
wie najlepszym rozwiązaniem 
dla klubu – zapewnia Rup-

niewska.  (ws)

W grze o Górnika są nadal dwie oferty kupna
Czas na negocjacje

Prezydent Zabrza – Agnieszka Rupniewska zwołała na 
wczoraj (9 kwietnia) dziennikarzy, żeby ogłosić nowiny 
na temat prywatyzacji Górnika. Jak można było się spo-
dziewać nie miała do zakomunikowania żadnego prze-
łomu, a jedynie to co wiadomo już od 3 lutego: o kupno 
klubu ubiegają się dwa podmioty, a więc zabrzańskie 
konsorcjum Tabapol-Zarys oraz LP Holding GmbH z Ko-
lonii, czyli firma Łukasza Podolskiego. Nowością jest 
jedynie to, że obydwie złożone propozycje spełniły wy-
mogi formalne i mogą ruszyć negocjacje z firmami.

Mieszkańcy rozbudowujących się w rekor-
dowym tempie zabrzańskich Grzybowic są 
zbulwersowani decyzją nowych władz miasta 
o pilnej budowie nowego przedszkola niemal 
na samym końcu dzielnicy i w szczerym polu – 
w okolicach peryferyjnej ul. Tenisowej. Temat 
bardzo mocno wybrzmiał podczas niedawnej 
sesji Rady Miasta w Zabrzu (radny Janusz Bie-
niek niemal pokłócił się z sekretarzem miasta 
Łukaszem Urbańczykiem), jak i podczas po-
niedziałkowego (7 kwietnia) spotkania Rady 
Dzielnicy z wiceprezydentem Rafałem Gryglem 
oraz wiceprzewodniczącym Rady – Grzegorzem 
Lubowieckim. Duże zdziwienie lokalnej społecz-
ności wywołał także fakt, iż zamiast wznosić 
normalny budynek z perspektywą wielu dekad 
użytkowania, prezydent Agnieszka Rupniewska 
wraz ze swymi służbami forsuje projekt wpa-
kowania kilkulatków do… kontenerów, których 
żywotność techniczna wyczerpuje się znacznie 
szybciej. A gmina spieszy się z inwestycją, bo 
chce uniknąć dodatkowych wydatków wynikają-
cych ze spodziewanego wejścia w życie nowych 
przepisów nakazujących budowę takich obiek-
tów obligatoryjnie z pomieszczeniami schronów 
na wypadek wojny. Jeśli więc – nie daj Boże (i 
zupełnie hipotetycznie) – doszłoby kiedyś do 
działań wojennych, przedszkolaki z Grzybowic 
nie będą miały gdzie się ukryć, bo gmina na 
nich „przyoszczędzi”.  DOKOŃCZENIE NA STR. 6

Oburzenie w Grzybowicach: władze miasta chcą wybudować 
przedszkole i to kontenerowe na odległym skraju dzielnicy

Za plecami mieszkańców
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Lista kandydatów do komi-
sji referendalnych z ramienia 
Resetu została złożona w biu-
rze Rady Miasta w Zabrzu we 
wtorek (8 kwietnia). Zgodnie 
z przepisami to właśnie owej 
grupie inicjatywnej przysługi-
wało wyłączne prawo dokony-
wania zgłoszeń (w wyborach 
samorządowych czy parlamen-
tarnych uprawnienie takie przy-
sługuje poszczególnych komi-
tetom wyborczym). – Do pracy 
w obwodowych komisjach re-
ferendalnych zgłosiliśmy tych 
wszystkich społeczników, któ-
rzy zaangażowali się w zbiórkę 
podpisów pod naszą inicjatywą. 
Mowa tu o przedstawicielach 
i sympatykach różnych partii 
i stowarzyszeń wspierających 
naszą inicjatywę, jak i osobach, 
które indywidualnie poświęcały 

swój wolny czas w kompleto-
wanie wymaganej liczby pod-
pisów – wyjaśnia w rozmowie 
z GŁOSem Katarzyna Iwań-
ska, jedna z głównych inicjato-
rek całej akcji referendalnej. To 
ona wraz z przewodniczącym 
Resetu – Krzysztofem Korgelem 
wzięła na siebie ciężar orga-
nizacyjny zbierania podpisów 
i pilnowania wszelkich proce-
dur prawnych, koordynując 
także całe społeczne porusze-
nie zabrzan, niezadowolonych 
z działań nowej władzy miej-
skiej i sposobu zarządzania ma-
jątkiem gminy. 

Jak tłumaczy Iwańska, każ-
da komisja obwodowa składać 
się będzie z ośmiu członków: 
połowę składu reprezentować 
będzie Reset, a drugą połowę 
władzę samorządową. Nato-

miast do 20 kwietnia jest czas 
na zgłoszenie do komisarza wy-
borczego w Katowicach przed-
stawicieli Resetu w miejskiej 
komisji referendalnej, która 
czuwać będzie nad całym pro-
cesem elekcyjnym w mieście 
w dniu referendum. 

Odwołanie:  
krok po kroku

Tymczasem mieszkańcy i Czy-
telnicy GŁOSu już zaczynają 
nas dopytywać, jak wyglądać 
będzie formalnie oddawanie 
władzy przez prezydent Rup-
niewską i Radę Miasta, jeśli 
uzyskana będzie odpowiednia 
frekwencja i wynik referendum 
uznany zostanie za wiążący? Jak 
potwierdził nam Michał Fijał-
kowski – dyrektor Delegatury 
Krajowego Biura Wyborczego 
w Katowicach, kwestie te regu-
luje dokładnie artykuł 67, ustęp 
2 ustawy o referendum lokal-
nym: „Ogłoszenie, w trybie art. 
63 ust. 2, wyników referendum 
przeprowadzonego na wniosek 
mieszkańców, rozstrzygających 
o odwołaniu organów gminy 
przed upływem kadencji, ozna-
cza zakończenie działalności 
tych organów.”

– Jeśli wymóg frekwencyjny 
referendum będzie wystarcza-
jący do uznania jego ważności, 
a mieszkańcy opowiedzą się za 
odwołaniem prezydent miasta 
czy rady miasta, w praktyce 
oznacza to zaprzestanie pełnie-
nia ich funkcji z mocy prawa. 

Staje się to natychmiast po opu-
blikowaniu wyników referen-
dum w dzienniku urzędowym 
województwa śląskiego. Same 
zaś wyniki być może poznamy 
jeszcze w nocy po samym gło-
sowaniu, bo liczenie głosów nie 
powinno być skomplikowane. 
Takie przepisy i taka procedura 
oznacza też, iż formalnie nikt 
nie wręcza odwoływanemu pre-
zydentowi żadnego aktu zwol-
nienia ani nie podpisuje rozwią-
zania umowy o pracę. Dzieje się 
to niejako z automatu, z mocy 
prawa. Analogicznie natych-
miast po ogłoszeniu wyników 
przestaje funkcjonować cała 
rada miasta, a wszyscy radni 
tracą swoje mandaty, o ile refe-
rendum będzie wiążące, a wynik 
niekorzystny dla rady miasta – 
wyjaśnia Fijałkowski. 

Jak dodaje, ewentualne zło-
żenie protestu wyborczego 
kwestionującego np. prawidło-
wość uzyskanego wyniku czy 
samej procedury głosowania, 
nie wstrzymuje owych dymisji. 
– Przy każdym jednym głosowa-
niu zawsze istnieje domniema-
nie legalności działań komisji 
wyborczej czy referendalnej do 
czasu, aż ewentualnie sąd nie 
orzeknie inaczej. Oczekiwa-
nie na rozstrzygnięcie sądowe, 
w przypadku referendum nie 
wstrzymuje jednak przewidzia-
nych prawem procedur odwo-
ławczych – precyzuje dyrektor 
delegatury Krajowego Biura 
Wyborczego. 

Komisarz od premiera
Kto zatem od momentu ewen-

tualnego odwołania władzy 
miejskiej będzie rządzić Zabrzem 
do czasu przyspieszonych wybo-
rów? W internecie już pojawiają 
się nieprawdziwe informacje, 
jakoby prezydent Zabrza mogła 
nadal pełnić swoją funkcję do 
czasu elekcji. Prawda jest zupeł-
nie inna: osobę, która w imieniu 
władz państwowych będzie sku-
piać w swym ręku jednoosobo-
wo funkcje zarządcze w mieście 
i zastępować nie tylko prezy-
denta, ale poniekąd całą Radę 
Miasta, wskaże premier. W tym 
kontekście coraz głośnie się spe-
kuluje, iż taką osobą mógłby być 
zabrzański radca prawny i rad-
ny wojewódzki Adam Koczyk, 
pełniący także funkcję sędziego 
Trybunału Stanu – prywatnie 
bliski współpracownik, a zara-
zem prawnik europosła Borysa 
Budki. Koczyk jest mocno zwią-
zany ze środowiskiem zabrzań-
skiej Platformy Obywatelskiej 
i cieszy się szacunkiem zwykłych 
mieszkańców Zabrza z racji za-
angażowania w różne inicjatywy 
społeczne. Z tego też względu 
coraz częściej pojawia się na 
giełdzie nazwisk potencjalnych 
następców Rupniewskiej na naj-
ważniejszym stanowisku w mie-
ście w przypadku przyspieszo-
nych wyborów samorządowych. 
Te musiałyby się odbyć w ciągu 
90 dni od ogłoszenia wyników 
referendum. On sam jednak 
konsekwentnie dystansuje się na 
razie od takiego zaangażowania 
i nie zgłasza swych aspiracji do 
tak ważnego stanowiska. Rezer-
wowa ławka kadr w zabrzańskiej 
PO jest jednak niezwykle krót-
ka… (pej)

O G Ł O S Z E N I E

Zagłosuj! Nie bądź obojętny!!!
Przed nami najważniejsze dla pluralizmu społecznego wydarzenie – referendum, czyli forma głosowania o charakterze powszechnym, najbliższa ideałowi 

demokracji bezpośredniej, w której udział mogą brać wszyscy obywatele uprawnieni do głosowania. W czasie referendum obywatele całego państwa lub 

jego części wyrażają swoją opinię w kwestii poddawanej głosowaniu. W Zabrzu chodzi o niebagatelną kwestię: o odwołanie bądź pozostawienie przy wła-

dzy osób pełniących władzę, czyli prezydent miasta oraz radnych. Tylko tyle i aż tyle. Takich wyborów w Zabrzu w historii jeszcze nie było! Nie można przejść 

koło tych ważkich spraw obojętnie i powinno się skorzystać ze swego prawa  wyborczego, które zapewnia Konstytucja RP!

Zaskakująca jest agitacja w przestrzeni publicznej, powielana przez pewne kręgi polityczne o zlekceważeniu tego demokratycznego aktu i zbojkotowaniu 

referendum, czyli „pozostania w domu”. To wręcz negowanie demokratycznych podstaw naszego istnienia, przekreślanie wolności wypowiedzi i zachęca-

nie do rezygnacji z prawa do udziału w jednych z najważniejszych życiowych wyborów. To niemal sprzeciwianie się fundamentom demokracji zarówno 

moralnie, jak i prawnie. Określenie niektórych cech demokratycznego państwa zawiera przecież Międzynarodowy pakt praw obywatelskich i politycznych 

– traktat uchwalony w wyniku konferencji Organizacji Narodów Zjednoczonych w Nowym Jorku, na mocy rezolucji Zgromadzenia Ogólnego 1966 roku. 

W raty�kowanym przez Polskę w 1977 roku dokumencie mowa jest m.in. o tym, że każdy obywatel ma prawo i możliwości, bez żadnej dyskryminacji, bez 

nieuzasadnionych ograniczeń do uczestniczenia w kierowaniu sprawami publicznymi bezpośrednio lub za pośrednictwem swobodnie wybranych przed-

stawicieli i nade wszystko do korzystania z prawa wyborczego w rzetelnych wyborach gwarantujących swobodne wyrażenie woli. Skorzystajmy z tego pra-

wa. Nie dajmy sobie odbierać demokratycznych zdobyczy, o które Polska walczyła już przecież i tak dużo wcześniej choćby uchwalając Konstytucję 3 Maja 

w 1791 roku, zrównującą m.in. prawa osobiste szlachty i mieszczan. 

Referendum jest bardzo prostym aktem. Nie wybieramy  w nim nowych władz, nie musimy na długiej liście szukać nazwisk osób, które mają nas reprezento-

wać i spełniać w naszym imieniu roli gospodarza i administratora miasta. Wypowiadamy się jedynie w kwestii tego, czy chcemy – czy też nie chcemy – aby 

obecne osoby pełniące władzę odeszły ze stanowiska. Proste? Proste!

Nie rezygnujmy zatem z możliwości takiego wyrażenia swej opinii. Nie lekceważmy referendum. Weźmy udział w tym prostym głosowaniu. Korzystajmy 

z demokratycznego prawa. Los Zabrza jak chyba nigdy wcześniej jest w naszych rękach!     
Komitet inicjatywy referendalnej Reset      

Dymisje z mocy prawa
356 mieszkańców zostało oficjalnie zgłoszonych 

przez komitet inicjatywy referendalnej Reset do pra-
cy w obwodowych komisjach wyborczych podczas za-
planowanego na 11 maja referendum nad odwołaniem 
prezydent Zabrza Agnieszki Rupniewskiej i całej Rady 
Miasta zdominowanej przez jej zwolenników. Drugie 
tyle członków komisji zostanie zgłoszonych w imieniu 
odwoływanych organów, a – na mocy niedawnej uchwały 
Rady Miasta – o ich doborze decyduje wyłącznie sama 
Rupniewska. Za całodzienną pracę przy referendum, 
szeregowi członkowie otrzymają 525 zł, zastępcy prze-
wodniczącego 600 zł, zaś przewodniczący 675 złotych. 
Tymczasem komitet Reset rozpoczął właśnie nabór mę-
żów zaufania, za co przysługiwać będzie 210 zł diety. 
Tymczasem na prośbę naszych Czytelników sprawdzili-
śmy dokładnie, jak przebiegałby cały proces oddawania 
władzy przez Rupniewską i jej zaplecze, gdyby wynik 
referendum okazał się wiążący i dla niej niekorzystny.

Reset zgłosił kandydatów do obwodowych komisji referendalnych.  
W przypadku przegranej Agnieszka Rupniewska odejdzie od razu! 
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POCZUJ LEKKOŚĆ  
jednej raty! 

Nowa rata może być niższa niż suma  
dotychczasowych 

Nr 1 w rankingu kredytów konsolidacyjnych  
Comperia.pl

Nawet do 240 000 zł
prowizji
0 zł

POŻYCZKA KONSOLIDACYJNA FIT  RRSO 11,47%

Przykład reprezentatywny z dnia 30.12.2024 r. dla Pożyczki Fit: Całkowita kwota kredytu wynosi 94 480,00 zł. Zmienna roczna stopa oprocentowania dla całkowitej kwoty kredytu wraz z kredy-
towanymi kosztami (prowizją: 0 zł / 0%, opłatą za dwa przelewy: 20 zł) wynosi 10,90%. Rzeczywista roczna stopa oprocentowania (RRSO): 11,47%. Czas obowiązywania umowy – 107 miesięcy, 
106 miesięcznych rat równych: 1384,64 zł oraz ostatnia, 107. rata: 1384,86 zł. Całkowita kwota do zapłaty: 148 156,70 zł, w tym odsetki: 53 656,70 zł. 
Pożyczka Fit umożliwia konsolidację zobowiązań zaciągniętych wyłącznie w innych instytucjach finansowych. Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności kredytowej. Najtańszy 
kredyt konsolidacyjny w rankingu Comperia.pl, stan na marzec 2025 r. Koszt połączenia wg taryfy operatora.
Przyjdź do Placówki Pośrednika Kredytowego: spółki Stefczyk Finanse S.A. z siedzibą w Gdyni przy ul. Legionów 126-128, wpisanego do KRS w Sądzie Rej. Gdańsk-Północ w Gdańsku VIII Wydz. 
Gosp. KRS pod nr. 0000677966, kapitał zakładowy: 417.273.120,00 zł (wpłacony w całości), NIP 586-227-30-23, umocowanego do dokonywania czynności faktycznych i prawnych w imieniu 
i na rzecz SKOK im. F. Stefczyka z siedzibą w Gdyni, związanych z przygotowaniem, oferowaniem, zawieraniem i wykonywaniem umów o kredyt konsumencki.

www.kasastefczyka.pl 

ZABRZE, pl. Wolności 2, tel. 32 376 00 10

Zamieszanie ze śmieciowym 
przetargiem wybuchło przed 
tygodniem, gdy nasz dzienni-
karz jako pierwszy przedstawi-
ciel mediów na Śląsku ustalił 
i potwierdził, iż 24 marca przed 
warszawską temidą zapadło 
bardzo niekorzystne dla gmi-
ny Zabrze rozstrzygnięcie. Sąd 
orzekł w prawomocnym wy-

roku, iż doszło do aż sześciu 

nieprawidłowości w przebie-

gu tamtego postępowania i że 
zwycięzca procedury w ogóle 
nie powinien być dopuszczony 
do przetargu, a co dopiero go 
wygrać! Wiele wskazuje na to, 
że w toku procesu potwierdzo-

no m.in., iż firma ta oferowała 
ceny dumpingowe, czyli poniżej 
realnych kosztów rynkowych, 
a nadto wykazywała w apli-

kacji stacje odbioru odpadów, 
z którymi nie miała podpisa-

nych umów, a które nie miały 
wręcz mocy przerobowych do 
obsługi kontraktu. 

Sprawa odbiła się szerokim 
echem tak na sesji Rady Miasta, 
jak i w innych mediach. Z kolei 
1 kwietnia kierownictwo Alby 
spotkało się w ratuszu z wice-

prezydentami: Przemysławem 
Juroszkiem oraz Rafałem 
Gryglem. Po nim prezes Alby 
Krzysztof Gruszczyński oświad-

czył, że jego firma zadeklarowa-

ła gotowość sprawnego powro-

tu na zabrzański rynek i dała 
gminie dwa tygodnie na mery-

toryczne i prawne przeanalizo-

wanie całej sprawy i finalną de-

cyzję. – Będziemy starać się, by 
zmiana operatora odbywała się 
bez jakichkolwiek negatywnych 
skutków dla mieszkańców. Zna-
my miasto doskonale, potrzebu-
jemy 2-4 tygodni, aby na nowo 
podstawić nasze kubły w całym 
Zabrzu. .

Tymczasem po całych pięciu 
dniach od wysłania do wła-

dzy miejskiej naszych szczegó-

łowych pytań w tej sprawie, 
w końcu otrzymaliśmy ocze-

kiwane odpowiedzi podpisa-

ne przez nowego rzecznika 
prasowego urzędu miejskiego 
Jakuba Szołdrę-Laszczyka. Nie-

stety, odpowiedzi przesłał nam 
w środę o godz. 18.20, czyli 
dokładnie w czasie, gdy koń-

czymy wysyłanie plików gazety 
do drukarni (co nigdy nie było 
dotąd w samorządzie wiedzą 
tajemną). W związku z tym od-

powiedzi miasta przytaczamy 
w całości dopiero dzisiaj (po-

niżej). Podkreślmy przy tym, że 
przed tygodniem zamieściliśmy 
wyjaśnienia, jakie padły z ust 
przedstawicieli władz miasta na 
sesji oraz w internecie.

Oto treść odpowiedzi rzecz-

nika Urzędu Miejskiego w Za-

brzu: „Przywołany przez Pana 
wyrok nie wywiera bezpośred-
nich skutków w relacjach gmina 
– skarżący ani gmina – PreZero 
Service Południe. Sąd Okręgowy 
w Warszawie nie zasądził od-
szkodowania, ani nie unieważ-
nił umowy z PreZero Service 
Południe. Od wydanego wyroku 
przysługuje możliwość kasacji 
do Sądu Najwyższego.

Podpisana z firmą PreZero 
Service Południe umowa nie 
została unieważniona i obowią-
zuje nadal, ponieważ została za-

warta na podstawie przepisów 
prawa, po oddaleniu przez Kra-
jową Izbę Odwoławczą odwoła-
nia WPO Alba S.A. i FCC ŚLĄSK 
Sp. z o.o. Oferta PreZero Service 
Południe była 13 milionów zło-
tych tańsza od oferty WPO Alba 
S.A. i FCC ŚLĄSK W toku postę-
powania konsorcjum WPO Alba 
S.A. i FCC ŚLĄSK nie wnosiły 
żądania unieważnienia umowy.

Na mieszkańców Zabrza nie 
czeka kolejna akcja podmiany 
pojemników na odpady, ponie-
waż umowa z PreZero Service 
Południe nie została unieważ-
niona, a odpady komunalne 
będą wywożone według obo-
wiązującego harmonogramu. 
Decyzja wyboru wykonawcy 
zapadła po szczegółowej weryfi-
kacji oferty, co uchroniło miesz-
kańców Zabrza przed podwyżką 
opłat za wywóz śmieci.

Zgodnie z wyrokiem Sądu 
Okręgowego w Warszawie nie 
zostało zasądzone odszkodo-
wanie na czyjąkolwiek rzecz. 
Ewentualne żądania zgłasza-
ne przez konsorcjum podlega-
ją całkowicie odrębnej ocenie 
przez sąd powszechny co do 
zasady, jak i co do wysokości. 
Postępowanie przetargowe zo-
stało przeprowadzone zgodnie 
z powierzonymi kompetencja-
mi i podlega dalszym mecha-
nizmom nadzoru wewnętrz-
nego.”  (pej)

Wygląda, że władze miejskie nie zamierzają niczego zmieniać 
w zakwestionowanej przez sąd umowie na wywóz śmieci 

Ryzyko wielkich odszkodowań
Trwa nerwowe oczekiwanie na finalną decyzję władz miej-

skich w związku z wykazaniem mocą prawomocnego wyroku 
Sądu Okręgowego w Warszawie licznych nieprawidłowości 
w gminnym przetargu pod egidą prezydent Agnieszki Rup-

niewskiej na wywóz śmieci spod zabrzańskich domostw. 
Chodzi o procedurę administracyjną wygraną pierwotnie 
przez firmę PreZero Service Południe (świadczy usługi w Za-

brzu od stycznia), a której wynik został zaskarżony do sądu 
przez kontroferenta – konsorcjum Alba/FCC. Ten po usłysze-

niu korzystnego dla siebie wyroku postawił ultimatum mia-

stu: albo gmina rozwiąże wadliwie zawartą umowę z PreZe-

ro i przywróci na zabrzański rynek usług wspomnianą Albę, 
albo o nieprawidłowościach zawiadomione zostaną wszelkie 
możliwe państwowe organy kontrolne włącznie z prokura-

turą i Najwyższą Izbą Kontroli, a przede wszystkim do sądu 
trafi pozew o wypłatę przez miasto odszkodowania szaco-

wanego obecnie na 30-40 mln zł! To zaś niewątpliwie będzie 
oznaczać najpewniej kolejne perturbacje finansowe budże-

tu miejskiego i skokowy wzrost ceny opłaty śmieciowej dla 
mieszkańców, którzy już obecnie płacą niemało. Prezydent 
Agnieszce Rupniewskiej dano czas na refleksję i ostateczną 
odpowiedź do 15 kwietnia, a więc do najbliższego wtorku.

R E K L A M A
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O G Ł O S Z E N I E

ogłasza przetarg na ustanowienie i zbycie  
prawa odrębnej własności nieruchomości lokalowej 

w trybie ustnego przetargu nieograniczonego (licytacji),  

który odbędzie się dnia 30.04.2025 r. 

Szczegóły na stronie www.perspektywa.com.pl   
w zakładce przetargi lub pod numerem tel. 32 243 96 37 w. 21.

Międzyzakładowa Górnicza Spółdzielnia Mieszkaniowa 

„PERSPEKTYWA”  z siedzibą w Rudzie Śląskiej 7  
przy ul. ks. L. Tunkla 147 

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
– Poprzednia władza wybudowała 

nam budzący uciążliwości Geopark bez 
jakichkolwiek konsultacji z nami. A ko-

lejna władza, deklarująca nową jakość 
komunikacji społecznej, idzie tą samą 
drogą i za naszymi plecami zdecydowa-

ła o lokalizacji nowego przedszkola na 
końcu dzielnicy,  w dużej odległości od 
szkoły. Matki nie dysponujące samocho-

dami, a mające kilkoro dzieci, będą mu-

siały iść najpierw z jednym dzieckiem do 
szkoły, a potem z drugim „pielgrzymo-

wać” do przedszkola na skraj dzielnicy. 
Doceniamy, że w ogóle zapadła decyzja 
inwestycyjna, ale to wymaga chyba ja-

kichś wspólnych rozmów i ustaleń, bo 
przecież jako mieszkańcy najlepiej znamy 
specyfikę Grzybowic, ich uwarunkowa-

nia i nasze oczekiwania – argumentowali 
wzburzeni uczestnicy spotkania Rady 
Dzielnicy z przedstawicielami władzy 
miejskiej. 

Dzieciaczki z „buta” dwa 
kilometry

Jako najbardziej ekstremalny przy-
kład nonsensu i uciążliwości wygene-
rowanych przez nową władzę wskazu-
ją perspektywę rodzin zamieszkałych 
w dwóch blokach przy ul. Witosa. – 

Dla nich dojście do planowanego przy 
ul. Tenisowej przedszkola to odległość 
dwóch kilometrów w jedną stronę. Na 
pokonanie pieszo tego odcinka trzeba 
zarezerwować minimum 20 minut, 
a może i znacznie więcej, bo mówi-
my przecież o odprowadzaniu małych 
dzieci. Jeśli po drodze matka będzie 
chciała odstawić do szkoły drugie 
dziecko, musi jeszcze doliczyć kolejny 
czas. A jak będzie zima i śnieg zasypie 
dzielnicę, to pokonywanie tej drogi 
w uciążliwych warunkach zajmie jesz-

cze więcej czasu – wskazywali bardzo 
racjonalnie mieszkańcy. 

Problem generalnie wziął się z tego, 
że Grzybowice jest najbardziej prężnie 
rozwijającą się dzielnicą Zabrza. To 
efekt licznych inwestycji deweloper-
skich na terenach, które przez długie 
dekady były typowymi polami upraw-
nymi, zaś sama dzielnica uchodziła za  
niemal wiejską. Jeszcze 10 lat temu 
mieszkało w niej niespełna 2 tysiące 
osób, teraz już 3,4 tys. ludzi. Ponieważ 
jednak inwestycje mieszkaniowe wciąż 
trwają i kolejne tereny są wyznaczane 
pod budownictwo, szacuje się dalszy 

wzrost mieszkańców o kolejny tysiąc. 
A gros nowych lokatorów to młode 
rodziny z małymi dziećmi. Tymcza-
sem obecnie przedszkole mieści się 
w starym i ciasnym (choć gruntownie 
odnowionym) budynku szkoły pod-
stawowej, której część gmina wręcz 
sprzedała na początku wieku. Po ów-
czesnym bowiem likwidowaniu klas 
7-8 pomieszczenia świeciły pustkami. 
Teraz sytuacja zmieniła się o 180 stop-
ni: nie dość, że państwo przywróciło 
starsze klasy podstawówki, to na do-
datek dzielnica się rozrasta, bo ludzie 
wolą mieszkać na przedmieściach. 
W efekcie klasy w Grzybowicach za-
czynają pękać w szwach (uczęszcza tu 
180 uczniów i 75 przedszkolaków). 
Część rodziców już teraz zmuszona 
jest wozić dzieci do przedszkoli w in-
nych dzielnicach miasta. Bez wybudo-
wania nowego przedszkola, w całej 
grzybowickiej placówce będzie trzeba 
wprowadzić system zmianowy i konty-
nuować zajęcia do późnego wieczora. 

W szczerym polu

Podczas spotkania w siedzibie Rady 
Dzielnicy wiceprezydent Grygiel pró-
bował bronić pomysłu swej przełożonej, 
ale miał z tym wyraźny kłopot. Skupiał 
się głównie na tym, iż w związku z roz-
wojem dzielnicy jej obecne peryferia 
będą kiedyś bardziej w centralne. 

– Problem polega na tym, że na pro-

ponowanym terenie przy ul. Tenisowej 
nie ma absolutnie żadnej infrastruktu-

ry: ani porządnych dróg dojazdowych, 
ani podłączeń energetycznych czy ga-

zowych. Nawet jeśli wybudujecie nowe 
uliczki, to raczej będą wąskie, a ruch 
jednokierunkowy i utrudniony, zwłasz-

cza zimą. To jednak kolejne koszty dla 
miasta. O wiele taniej i racjonalnie 
byłoby wybudować przedszkole znacz-

nie bliżej szkoły i faktycznego centrum 
dzielnicy – podkreślali mieszkańcy. 

Jeden z nich nawet wskazał niemal 
idealną – zdaniem wielu zgromadzo-
nych – lokalizację na gminnej działce 
przy samym wjeździe na miejscowe 
boisko klubu sportowego przy ul. 
Traktorzystów. Jak podkreślano zgod-
nie, jeśli miasto wzniosłoby normalny 
budynek zamiast stawiania kontene-
rów, można by w nim umiejscowić 
także siedzibę filii biblioteki publicznej 
czy szatnię sportową dla dzieci i mło-
dzieży. Zwłaszcza, że znajdująca się 

niedaleko szkoła nie posiada osobnego 
boiska na otwartym powietrzu, a je-
dynie nową salę gimnastyczną. – Ten 
pomysł z kontenerowym przedszkolem 
jest zupełnie chybiony. Każdy wie, że 
takie obiekty stawia się głównie jako 
coś tymczasowego i że nie mają one 
potencjału na rozbudowę czy nawet 
porządny remont. Kiedyś takie rozwią-

zanie zastosowano w Tarnowskich Gó-

rach i teraz te kontenery stoją puste, bo 
się po prostu technicznie zużyły i nie 
spełniają aktualnych wymogów – mó-
wili kolejni mówcy w trakcie spotka-
nia. 

Jak podkreślali, proponowana przez 
mieszkańców lokalizacja oznacza tak-
że mniejsze wydatki infrastrukturalne 
dla gminy. Teren jest już bowiem sko-
munikowany, a także posiada miejskie 
uzbrojenie. Przejście zaś ze szkoły do 
tego miejsca zajmuje dosłownie kilka 
minut. 

Problemy formalne

Na zgłaszaną propozycję zareago-
wał wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Grzegorz Lubowiecki, który natych-
miast sprawdził uwarunkowania for-
malno–prawne lokalizacji przy dzielni-
cowym stadionie. – Z państwa punktu 
widzenia propozycja brzmi racjonal-
nie. Problem polega na tym, że ta kon-

kretna działka posiada plan zagospoda-

rowania przestrzennego i jest zapisana 
pod działalność sportową wraz z całym 
boiskiem. Bez zmiany tego planu nie da 
się tam postawić budynku użyteczno-

ści publicznej. A taka zmiana wymaga 
długich procedur, które w najlepszym 
razie zajmują około pół roku. A prio-

rytetem jest przeprowadzenie szybkiej 
inwestycji – tłumaczył. 

– To jest właśnie problem, że pań-

stwo chcecie to zrobić byle jak, byle 
gdzie i byle taniej. Tymczasem nam 
zależy na tym, by inwestycja była 
przemyślana, zaplanowana, miała per-
spektywę dalszego rozwoju i przede 
wszystkim została uzgodniona z nami, 
jako lokalną społecznością – podkre-
ślali zgromadzeni na zebraniu. 

Wspierając zaś postulat mieszkań-
ców radny opozycji Janusz Bieniek 
(Skuteczni dla Zabrza) wskazywał, że 
źródłem finansowania stawiania no-
wego budynku, a nie kontenerów, mo-
głyby być pieniądze uzyskane ze sprze-
daży owego gruntu przy ul. Tenisowej. 

Przypomniał także, iż poprzednie wła-
dze miasta prowadziły zaawansowa-
ne rozmowy z miejscową parafią, by 
w związku z kończącą się powoli budo-
wą nowego kościoła w Grzybowicach, 
odkupić teren obecnej świątyni, dla 
potrzeb której przystosowano de fac-

to rozległy barak. A lokalizacyjnie jest 
to absolutne centrum dzielnicy i blisko 
nowych zabudowań deweloperskich. 
– Niestety, nowa władza przestała roz-

mawiać z proboszczem na ten temat 
i wymyśliła odległą lokalizację przed-

szkola – ubolewał radny Bieniek. 
– Stało się tak, gdyż nowy kościół zo-

stanie oddany do użytku dopiero w przy-

szłym roku, a my chcemy zacząć proces 
inwestycyjny przedszkola jak najszybciej 
– tłumaczył wiceprezydent Grygiel. 

Wpadka sekretarza miasta

Tydzień wcześniej temat nowej lo-
kalizacji przedszkola w Grzybowicach 
był żywo dyskutowany podczas sesji 
Rady Miasta w Zabrzu. W imieniu 
władzy miejskiej do zarzutów zgłasza-
nych przez Bieńka i przypominającego 
negocjacje z parafią odnosił się sekre-
tarz miasta Łukasz Urbańczyk. – Kwe-

stia różnych lokalizacji była przez nas 
brana pod uwagę. Teren parafii jest 
o tyle problematyczny, że nie dość, iż 
odległy w czasie, to trzeba by go było 
wykupić. Gdybyśmy chcieli grać na 
czas, to pewnie byśmy się na to zde-

cydowali i wybudowali przedszkole za 
jakieś 5–7 lat. Natomiast zależy nam, 
by w związku ze zmianą przepisów 
uzyskać pozwolenie na budowę jesz-

cze w tym roku. Bo w kolejnych latach 
budynki użyteczności publicznej będą 
musiały być wyposażone w schrony, co 
będzie generowało gigantyczne koszty 
– wyjaśnił Urbańczyk.

To, co najbardziej zdumiało grzy-
bowiczan to jego słowa, że przecież 
obecne przedszkole też jest oddalone 
od szkoły. Szybko się okazało, że se-
kretarz miasta nie ma pojęcia o lokali-
zacji obecnych obiektów oświatowych 
w dzielnicy. – Panie sekretarzu, przed-

szkole znajduje się obecnie w budynku 
szkoły, więc nie jest oddalone od niej 
nawet o pół metra. A z proboszczem 
można by ustalić odpowiedni harmo-

nogram działań przy wykupie terenu 
parafii. Potrzeba tylko do tego dobrej 
woli i podjęcia zwykłych rozmów – 
podsumował radny Bieniek.  (pej)

Za plecami mieszkańców
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„Dziś złożyłem zapytanie 
do Urzędu Miasta Zabrze 
w sprawie konkursu „Inicja-

tyw Rad Dzielnic”. Chciał-
bym lepiej zrozumieć, jak 
przebiega proces głosowania. 
Muszę przyznać, że obecna 
edycja, podobnie jak poprzed-

nie za tzw. „starej władzy”, 
nie do końca mi odpowiada, 
o czym wielokrotnie wspomi-
nałem. Moim zdaniem system 
powinien zostać zmieniony, 
zwłaszcza biorąc pod uwagę 
tak dużą pulę środków, któ-

rą można by uczciwie roz-

dzielić między 21 dzielnic. 
Każda dzielnica powinna 
mieć szansę na wygraną, przy 

nieco mniejszych kwotach, 
które byłyby rozdzielone na 
wszystkie dzielnice. W aktu-

alnej edycji niektóre dzielnice 
wygrały tylko jedną inicja-

tywę, inne po dwie, a jedna 
dzielnica aż 5, podczas gdy 
8 dzielnic nie udało się zdo-

być żadnej, mimo że niektó-

re projekty były podobne, 
z zaledwie nieznacznie zmie-

nionymi tytułami” – napisał 
w mediach społecznościo-
wych radny Dziębowski.

Nasz reporter był świad-
kiem, jak przed zebraniem 
Rady Dzielnicy Grzybowice 
radny miejski Janusz Bieniek 
dowiedział się o wynikach 

konkursu i o tym, że jego lo-
kalna społeczność nie otrzyma 
ani złotówki. I po prostu „zdę-
biał”! Zaskoczenie jego było 
tym bardziej wymowne, iż 
w komisji oceniającej projekty 
był on jedynym przedstawi-
cielem opozycji i najwidocz-
niej po samych obradach tego 
gremium nie miał świadomo-
ści, co szykuje władza miejska. 
– Będę musiał napisać do pre-

zydent wniosek o wyjaśnienie 
przyczyn odrzucenia naszego 
wniosku – mówił Bieniek do 
społeczników. 

Jak więc dokładnie roz-
dzielono pieniądze publicz-
ne? Otóż wielkimi przegra-
nymi okazały się dzielnice: 
Centrum Południe,  osiedle 
Kotarbińskiego, Zaborze Pół-
noc, Centrum Północ, Grzy-
bowice, Makoszowy, osiedle 
Młodego Górnika i Poremba. 
Niektóre z tych wniosków 
zostały odrzucone już na eta-
pie merytorycznej analizy, 
jakby po wielu latach radni 
dzielnicowi stracili wiedzę 
o tym, jak poprawnie wypeł-
niać urzędowe papiery… 

Wśród wygranych z kolei 
rekordzistą jest wspomnia-

ne os. Kopernika z pięcioma 
projektami o łącznej wartości 
30.480 zł. Po dwa projekty 
będą realizowane w: Bisku-
picach, Kończycach i Mi-
kulczycach. Środki na jedno 
przedsięwzięcie uzyskały: 
Guido, os. Helenka, Macie-
jów, Pawłów, Rokitnica, os. 
Curie-Skłodowskiej, Śród-
mieście, Zaborze Południe 
i Zandka. – Moim zdaniem 
komisja powinna być bardziej 
zróżnicowana, bo obecnie 
składa się głównie z pracow-

ników urzędu miasta. Propo-

nuję, aby jej skład obejmował 
przedstawicieli organizacji 
pozarządowych, lokalnych 
aktywistów oraz mieszkań-

ców,. Dodatkowo, sama ko-

misja powinna być losowana, 
a ze strony miasta mógłby 
w niej zasiadać tylko jeden 
przedstawiciel np. naczelnik 
wydziału kultury – dodaje 
radny Dziębowski. 

Równie krytycznie sprawę 
skomentował Michał Hosz-
kiewicz, szef rady dzielnicy 
Kończyce i odniósł się też do 
zarzutu Dziębowskiego, jako-
by przedtem system przyzna-
wania pieniędzy dzielnicom 

też działał wadliwie: – W 
poprzednich latach dzielni-
ce, których wnioski uzyskały 
mniejszą liczbę punktów, mo-

gły liczyć na realizację przy-

najmniej jednego z projektów 
w ramach dofinansowania de-

cyzją prezydenta miasta. Pa-

trząc jednak na aktualną pulę 
środków wynoszącą 150 tys. 
zł dla całego miasta i moż-

liwość składania wniosków 
do 8.000 zł, w praktyce daje 
to szansę realizacji zaledwie 
ok. 18-19 projektów. Przy 21 
dzielnicach, to niestety ozna-

cza, że część z nich – jak w tej 
edycji – nie otrzyma żadnego 
wsparcia. Warto rozważyć 
zwiększenie puli konkurso-

wej przynajmniej do 250 tys. 
zł, biorąc pod uwagę inflację 
i rosnące koszty usług oraz 
materiałów. Zwłaszcza że dla 
wielu rad dzielnic, które dys-
ponują rocznym budżetem na 
poziomie 18 tys. zł, wygranie 
projektu w konkursie Inicjaty-

wy Rad Dzielnic to ogromne 
wsparcie – i realna szansa na 
uatrakcyjnienie oferty kultu-

ralnej, rekreacyjnej czy spor-
towej dla mieszkańców – pod-
kreśla Hoszkiewicz.  (kiro)

tel. +48 795 582 644NoweZabrze.com

Nowe
gotowe

mieszkania

w centrum 

Zabrza

R E K L A M A

Duże kontrowersje zapanowały wokół podziału gminnych 
pieniędzy w konkursie dla lokalnych społeczności 

Osiem dzielnic bez grosza
Jak ujawnił radny Sebastian Dziębowski (Zabrzańska 

Inicjatywa Społeczna), komisja pod osobistym przewod-

nictwem prezydent Zabrza – Agnieszki Rupniewskiej 
w rażąco nierówny sposób podzieliła pieniądze wśród 
rad dzielnic w ramach gminnego programu Inicjatywy 
Rad Dzielnic. Mimo, że chodzi o stosunkowo niewielkie 
środki na różne lokalne inicjatywy, to na 21 dzielnic, 
aż osiem nie otrzymało ani grosza, zaś jedna – osiedle 
Kopernika – otrzymała od komisji konkursowej zielone 
światło na aż pięć projektów o łącznym dofinansowaniu 
ponad 30 tys. zł (przy całościowej kwocie do podziału 
wynoszącej 150 tys. zł). Było też kilka dzielnic, którym 
zaakceptowano po dwa wnioski. Generalnie na jeden 
projekt można było otrzymać maksymalnie do 8 tys. zł.
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Jubileuszowe logo Teatru Nowego zostało mimochodem 

wykorzystane miesiąc temu, a teraz poznaliśmy jego twórcę

oryginalny,  w pełni  wyposażony, luksusowy  apartament 
w budynku przy lesie, na ogrodzonym terenie z garażem 

zaprasza na weekendy i dłuższe promocyjne pobyty pełne 
relaksu i kontaktu  z przyrodą,  bezpośrednim dostępem  
do szlaków spacerowych i turystycznych, tras rowerowych, 
wyciągu krzesełkowego,  placów zabaw dla dzieci,  
czy karczmy z regionalnym menu 

na zboczu Równicy z widokiem na Czantorię,  
przy potoku Jaszowianka, w kultowej, 

cichej dzielnicy Ustronia, czyli... hill and chill

szczegóły i rezerwacje bezpośrednio na Booking.com  
(ustroń, hill and chill) lub e-mail: hillandchill@op.pl lub 722 395 288

P R O M O C J A

Do niecodziennego wy-
darzenia doszło w ubie-

głym tygodniu w sali ka-

meralnej Teatru Nowego 
w Zabrzu po spektaklu 
Słowa na piasku Davida 
Desoli. Wręczono nagro-

dy i dyplomy w konkursie 
na jubileuszowe logo pla-

cówki. Wzięli w nim udział 
uczniowie zabrzańskiego 
Liceum Plastycznego. 
I choć samo logo zostało 
już wykorzystane w ma-

teriałach promujących 
jubileuszowy spektakl TN 
Archiwum’59, to dopiero 
teraz oficjalnie ogłoszo-

no kto jest jego autorem. 

– Od roku nieśmiało ob-

chodzimy 65-lecie istnienia 
naszego teatru, a ten konkurs 
stanowił ważny moment 
w celebrowaniu naszej histo-

rii. Jest dużo skromniej niż 
planowaliśmy, niemniej finał 
konkursu i samo logo jest, 
w związku z czym gratuluje-

my laureatce Hannie Morys 
z zabrzańskiego Plastyka – 

mówił dyrektor artystyczny 
TN Zbigniew Stryj na sce-

nie, na której chwilę wcze-

śniej występował jako aktor.

Jakub Piwowarczyk (na 
zdjęciu), drugi aktor ze Słów 
na piasku (w świetnej sztuce 
występuje także Dagmara No-

szczyk), został natomiast nie-

dawno wyróżniony nagrodą 
śląskiego oddziału Polskiego 
Związku Artystów Scen Pol-
skich im. Leny Starke.

Nagroda przyznawana 
jest od dwóch dekad za wy-

bitne osiągnięcia artystycz-

ne. Piwowarczyk pochodzi 
z Wadowic,  członkiem za-

brzańskiego zespołu jest od 
dziewięciu lat. Aktorskich 
szlifów nabierał w: Państwo-

wej Wyższej Szkole Filmo-

wej, Telewizyjnej i Teatralnej 
im. Schillera w Łodzi, Lart 
Studio w Krakowie oraz 
w studium aktorskim przy 

Teatrze Śląskim w Katowi-
cach. W Teatrze Nowym 
w Zabrzu możemy go oglą-

dać także w spektaklach: 
Balladyna, Historie łóżkowe, 
Inwazja jaszczurów, Królo-

wa śniegu, Chopcy z Roose-

velta, Ciach nogę, Tango, 
Zemsta, Opowieść wigilijna, 
Kolacja dla głupca i Okno 

na parlament.

Na pytanie, jaka jest jego 
najważniejsza i koszmarnie 
trudna rola, odpowiedział  
z uśmiechem, że...ojcostwo 
trzech córek!

Do Zabrza dotarła także 
miła informacja, iż aktorka 
Renata Spinek wraz z To-

maszem Niedzielą zostali za-

kwalifikowani (jako autorzy 
sztuki) do drugiego etapu 
literacko-teatralnego kon-

kursu. Komisja Artystyczna 
Gdyńskiej Nagrody Drama-

turgicznej po przeczytaniu 
159 sztuk zgłoszonych do 
osiemnastej edycji imprezy, 
dokonała wyboru 40 najlep-

szych tytułów. Rozstrzygnię-

cie konkursu planowane jest 
na 4 października.

Póki co dramat ten moż-

na obejrzeć w Zabrzu 15 
kwietnia oraz 8 i 9 maja 
o godz. 19, a Słowa na 
piasku dopiero w czerwcu. 
W maju na deskach pojawi 
się zaś nowa komedia Prze-

dział.   (jak)

Nagrodzony nagradza
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W Pastelu kształcą się nie tyl-
ko dzieci i młodzież. Od kilku 
lat pod okiem Krzysztofa Ru-

mina działa grupa dorosłych, 
akurat samych kobiet. Kilka 
tygodni temu w zabytkowym 
Szybie Maciej przy ul. Srebr-
nej 6 miały swoją zespołową 
ekspozycję, a teraz (do końca 
kwietnia) swe prace prezen-

tuje tam Joanna Bielska-Le-

gieć. – W zajęciach klubu biorę 
udział od 2021 roku, wcze-

śniej uczęszczał tutaj mój syn 
Tomasz, który potem studio-

wał na Akademii Sztuk Pięk-

nych. Ja natomiast z zawodu 
jestem architektem, od 2009 
roku prowadzę własną firmę. 
Możliwość nauki malarstwa, 
pod okiem Krzysztofa Rumi-
na, jest dla mnie oderwaniem 

od codziennych obowiązków, 
konkretnej pracy przy tzw. de-

sce kreślarskiej „z linijką”. I po 
prostu miło spędzam czas.    

Przyznaje, że kredki i ołówki 
były jej ulubionym „zabawka-

mi” i że rysowała od dziecka. 
Teraz preferuje malarstwo olej-
ne, ale nie stroni też od innych 
technik.  Inspiracje do malar-
stwa czerpie z codziennego 

życia – temat obrazu znajduje 
zarówno na starym strychu 
śląskich kamienic, gdzie jest 
przy okazji projektowania 
mieszkań, jak i na codziennym 
spacerze z ukochanym psem. 
Lubi także malować kopie 
obrazów, co jest dla niej bar-
dzo pomocne w kształtowaniu 
techniki i w ogóle metod ma-

lowania.  (kub)
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Mistrzynie muzyki dawnej – wio-
lonczelistka Matylda Adamus i pia-
nistka Eliza Pawłowska – grając 
w duecie, zauroczyły wykonaniem 
romantycznych dzieł melomanów 
zabrzańskiego Fortepianarium, 
a więc muzeum zabytkowych in-
strumentów klawiszowych znaj-
dującego się w Domu Kawalera, 
zabytkowym budynku poprzemy-
słowym firmy Demex (Zabrze, ul. 
Hagera 41). W miejscu tym odby-
wają się co kilka tygodni, zawsze 
w niedzielę o godz. 17, wieczory 
muzyczne. I tak było też 6 kwiet-
nia, gdy podczas kolejnego klima-
tycznego five o’clock (a jakże, przy 
herbatce i świecach) zabrzmiały 
dzieła mało znane, ale też i klasy-
ka koncertowa na instrumentach 
z epoki.

Adamus ukończyła Konserwatorium 
Królewskie w Hadze (Holandii). Regular-
nie współpracuje z kilkoma europejskimi 
zespołami kameralnymi specjalizującymi 
się w wykonawstwie historycznym, ale 
występuje także jako solistka. W duecie 
(z fortepianem i także gitarą) grała zaś 
ostatnio na festiwalu w Utrechcie (tak-

że w Holandii). W Zabrzu na lutniczym 
włoskim instrumencie przystosowanym 
do interpretacji muzyki z danej epoki 

Muzyka na dawnych instrumentach,  
czyli wieczory w klimacie five o’clock  

Mistrzowski duet
(m.in. stosując struny jelitowe, 
inny podstrunnik, czy nawet 
elementy smyczka) wykonała 
mało znane kompozycje Karo-

la Skarżyńskiego, Władysława 
Żeleńskiego oraz słynną Sona-

tę wiolonczelową op. 65 Fry-

deryka Chopina. Występująca 
z nią pianistka Eliza Pawłow-

ska grała na fortepianie Trau-

gott Brendt z Breslau (obecnie 
Wrocław) z około 1846 roku. 
Ona z kolei przede wszystkim 
wykonuje muzykę klasyczną 
na instrumentach z danej epo-

ki, a w jej repertuarze są głów-

nie dzieła prawie zapomniane 
lub dopiero co odkrywane i to 
także przez nią. Współtworzy 
kwintet wykonujący dawną 
kameralistykę fortepiano-

wą. Studiowała w Krakowie 
i Wiedniu. Romantyczne dzie-

ła (duety) zabrzmiały zatem 
w Zabrzu nie tylko perfek-

cyjnie od strony muzycznej 
i technicznej, ale niezwykle 
ciekawie od strony brzmienio-

wej. 
A kolejny wieczór w For-

tepianarium już 27 kwietnia 
o godz. 17. Kacper Kwieciń-

ski, młody organista z Kielc, 
zdobywca m.in. pierwszego 
miejsca na festiwalu muzyki 
dawnej w Leżajsku, zagra na 
organach (a właściwie fishar-
monii stylizowanej brzmie-

niem na organy) Apollo Ru-

shworth and Dreaper – Reed 
Organ z 1913 roku z Liverpo-

olu.  (laz)

– W tej edycji konkursu byli-
śmy jedyną placówką z Polski, 
która zdobyła laury – podkre-

śla Rumin. – A na konkurs na-

płynęło dokładnie 12.946 prac 
z 81 krajów z całego świata. 
Laureatami z Pastela zostali 
Łucja Chwist i Magda Kudlek 
(obie w kategorii grafika) oraz 
Zuzanna Rachlewicz, Zuzanna 
Dmowska i Szymon Kandora 
(malarstwo).

Klub Pastel pierwszy raz 
w International Children’s 
Exhibition of Fine Arts w Lidi-

cach wziął udział w 2018 roku. 
I już wtedy jako jedyna pla-

cówka z Polski, a osiemnasta ze 
świata został nagrodzony me-

dalem za kolekcję prac graficz-

nych. W następnych edycjach 
klub miał również swoich laure-

atów. W 51. zmaganiach (2023 
rok) Pastel zdobył medal jako 
jedyny reprezentant z Polski. 

– Praktycznie niemal w każ-

dym tygodniu z wielką radością 
odbieramy informacje o sukce-

sach rangi ogólnopolskiej i mię-

dzynarodowej naszych młodych 

artystów – podkreśla Ru-

min. – Kilka dni temu w 34. 
międzynarodowym festiwalu 
sztuki pięknej Color Art 2025 
w Goleniowie „Z lotu ptaka” 
po ocenieniu ponad 1700 prac 
nadesłanych z piętnastu krajów 
zdobyliśmy trzy nagrody oraz 
dwa wyróżnienia. W minio-

nym roku braliśmy także uda-

nie udział w 27. International 
Youth Art Exhibition Nova Za-

gora w Bułgarii. Na tamten kon-

kurs nadeszło 3173 z 34 krajów 
świata, a nasi podopieczni zdo-

byli pięć nagród.
Po raz pierwszy natomiast 

Pastel brał udział w konkursie 
w Lipowej w Rumunii i zgar-
nął aż osiem nagród. Prace 
zabrzan w tym konkursie (21. 
International Handicraft And 
Creativity Edition The Colo-

rus Of Autumn) zostały wybra-

ne spośród prac plastycznych 
nadesłanych z Bułgarii, Chin, 
Francji, Kazachstanu, Łotwy, 
Litwy, Macedonii, Mołdawii, 

Polski, Rumunii, Serbii i Sło-

wacji. 
– Nasz Pastel działa pod 

skrzydłami Zabrzańskiej Spół-
dzielni Mieszkaniowej, która 
dzięki temu zaspakaja potrze-

by kulturalne mieszkańców 
i dba o realizację jego pro-

gramu edukacyjno-artystycz-

nego. Klub osiedlowy to nie 
tylko szansa dla ludzi mło-

dych, którzy w bezpośrednim 
sąsiedztwie miejsca swojego 
zamieszkania mogą znaleźć 
atrakcyjną formę spędzania 
wolnego czasu, ale również 
w wielu przypadkach szansa 
na rozwijanie pasji. Młodzież 
odkrywa tu swoje zdolności 
i umiejętności, które są bardzo 
często początkiem ich sukce-

sów zawodowych. 
Warto przypomnieć, że np. 

rektor Akademii Sztuk Pięk-

nych we Wrocławiu – Wojciech 
Pukocz, zaczynał swą przygodę 
ze sztuką właśnie w Pastelu. 
Także wykładowca fotogra-

fii w czeskiej Opawie – Rafał 
Milach (okazało się, że znany 
dobrze ambasadorowi Czech) 
także pobierał wstępne nauki 
w naszym mieście. (laz)  

Klub Zabrzańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej 
niemal co tydzień zdobywa laury 

Międzynarodowy Pastel 
Na początku miesiąca w Ambasadzie Republiki Cze-

skiej w Warszawie odbyła się ceremonia wręczenia na-
gród 52. międzynarodowego konkursu plastycznego 
dla dzieci Lidice.  Wyróżnienia otrzymało tam pięcio-
ro młodych polskich artystów za prace w kategoriach 
malarstwo i grafika. Co ciekawe i znamienne wszyst-
kie nagrodzone dzieci są wychowankami Klubu Pastel 
Zabrzańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, który od 35 
lat działa w Zabrzu pod kierunkiem akademickiego ma-
larza Krzysztofa Rumina, a którego podopieczni regu-
larnie uczestniczą z sukcesami w wielu międzynarodo-
wych plastycznych imprezach.

Strychy pędzlem i... linijką
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ü CO? ??? GDZIE? ??? KIEDY?

Sześć kobiet w dojrzałym wieku 
przybywa do koleżanki, aby uczcić jej 
60-tkę. Przezabawne i urocze singielki, 
wdowy oraz matki i mężatki przedsta-
wiają siebie na scenie w obliczu nie-
uchronnej dojrzałości, wspominając 
chwile swojej młodości. Spektakl łączy 
elementy kabaretu, musicalu i farsy. Nie 
brakuje też wspaniałych polskich utwo-
rów z lat 70. oraz codziennych scenek 
z życia. Widowisko Być kobietą – czyli 
szaleństwa dojrzałej młodości w reżyse-
rii Łukasza Chojeckiego do obejrzenia 
już 12 kwietnia o godz. 18 w Miejskim 
Ośrodku Kultury Guido w Zabrzu przy 
ul. 3 Maja 91. Grają: Anna Duraj, Mał-
gorzata Rupiewicz, Joanna Wasążnik, 
Małgorzata Świątkiewicz, Agata Kufir-
ska i Małgorzata Borowska.  (kub) 

Ach, ta... młodość    
ü         TEGO NIE MOŻESZ PRZEGAPIĆ
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ZABYTKOWA KOPALNIA 
WĘGLA KAMIENNEGO GUIDO
Zabrze, ul. 3 Maja 91a
tel. 32 271-40-77

11 kwietnia (godz. 17) – 
Droga Krzyżowa z mszą świętą 
w podziemnej kaplicy św. Bar-
bary; 

ù 13 kwietnia (godz. 
9.30) – Niedziela Palmowa 
z koncertem pieśni pasyjnych 
w wykonaniu chóru Hal-
ka. Zespół z Kozłowej Góry 
(dzielnicy Piekar Śląskich) to 
wielopokoleniowy, 35-oso-
bowy chór mieszany, który 
powstał w 1911 roku. Pod 
dyrekcją Niny Guzy wykona 
m.in. takie dzieła jak Misere-

re (włoskiego kompozytora 
Antonio Lotti), Tenebrae fac-

tae Sunt (austriackiego kom-
pozytora Michaela Haydna), 
Paradisi Gloria (śląskiego 
twórcy oraz długoletniego 
dyrygenta chóru przy kate-
drze Chrystusa Króla w Ka-
towicach, Karola Kagańca), 
Adoramus te, Christe (wło-
skiego kompozytora Quirino 
Gasparini), O wy Wszyscy 
(autorstwa Giovanni Croce), 
Stabat Mater (węgierskiego 
kompozytora Zoltana Ko-
daly), Gdy widzę Ciebie do 
słów (Karola Antoniewicza 
z muzyką Zbigniewa Sło-
wika) oraz Matko Bolesna 
(Jana Wiśniewskiego); 11-12 
kwietnia (godz. 19) – Alojzy 
Lysko Mianujom mie Han-

ka (monodram w wykonaniu 
Grażyny Bułki). Sztuka o ślą-
skich losach, w których od-
najdujemy echa rodzinnych 
opowieści. Siedzimy przy 
kuchennym stole i słuchamy 
mamy, babci lub ciotki, prze-
łykając łzy. Tekst pozwala zro-
zumieć istotę przywiązania do 
małej ojczyzny, ale pokazuje 
też siłę i determinację kobie-
ty, raz po raz padającej ofiarą 
wielkiej historii i polityki. 

Czynne są wyrobiska usy-
tuowane pod ziemią: do 
obejrzenia autentyczne kory-
tarze pogórnicze, ściany wy-
dobywcze, potężne maszyny. 
Część zwiedzania odbywa się 
w podziemnej podwieszanej 
kolejce elektrycznej, a do 
obiektu zjeżdża się windą 
(szolą). Konieczna jest re-
zerwacja miejsc!  Specjalne 
zniżki  na tzw. bilety łączone 
oraz poszczególne godziny 
zwiedzania. 

KOSCIÓŁ NSPJ 
Zabrze, ul. Wyszyńskiego 14 
tel. 32 272-22-23

13 kwietnia (godz. 16.45) 
– Gioacchino Pergolesi Sta-

bat Mater: partie solowe wy-
konają Edyta Pisasecka (so-
pran) i Maria Hubik (sopran), 
a przy fortepianie zasiądzie 
Tomasz Kaszuba.

KOŚCIÓŁ ŚW. ANDRZEJA, 
Zabrze, ul Wolności 196

12 kwietnia (godz. 19) – 
koncert pasyjny chóru Reso-
nans con tutti.

SZYB MACIEJ
Zabrze, ul. Srebrna 6
tel. 32 276-17-76

WYSTAWA: prezentacja 
malarstwa Joanny Bielskiej-
-Legieć, artystki związanej 
z Klubem Pastel Zabrzańskiej 
Spółdzielni Mieszkaniowej.  

 Możliwość zwiedzania (ko-
nieczność rezerwacji miejsc) 
m.in. wieży i przyległych po-
górniczych obiektów także. 
Na miejscu postindustrialne 
restauracja i bistro.  

TEATR NOWY
Zabrze, pl. Teatralny 1
tel. 32 271-32-56, 
          32 271-54-93

10-11 kwietnia (godz. 9) 
oraz wyjątkowy pokaz spe-
cjalny 11 kwietnia (godz. 19) 
– Aleksander Fredro Zemsta; 
10-11 kwietnia (godz. 19) 
– Geraldine Aron Mój boski 
rozwód – monodram w wyko-
naniu Jolanty Niestrój-Malisz. 
Dogłębne studium psychiki 
dojrzałej kobiety. Błyskotliwa 
komedia o miłości i zdradzie, 
o przyjaźni i seksie, o przemi-
janiu i radości życia, a także 
o kobiecych tęsknotach i od-
wiecznych problemach w sto-
sunkach damsko-męskich; 

ù 12-13 kwietnia (godz. 
18) – Francis Veber Kolacja 
dla głupca (komedia). O pe-
rypetiach zamożnego wydaw-
cy bestsellerów Pierre’a, na 
którego pewnego wieczoru 
spada istna plaga nieszczęść: 
wypada mu dysk w kręgosłu-
pie, zostawia go żona, narzu-
ca się niechciana kochanka, 
nęka kontroler podatkowy. 
A wszystko to za sprawą cały 
czas usiłującego mu pomóc 
księgowego; 15-16  kwietnia 
(godz. 11) – Eric-Emmanuel 
Schmitt Oskar i pani Róża;  15 
kwietnia (godz. 19) – Tomasz 
Niedziela i Renata Spinek 
Freud się kłania. Sztuka poru-
sza problemy współczesnego 
człowieka związane z rodzi-
ną, wyborem partnera życio-
wego, poszukiwaniem celu 
i szczęścia w szybko zmienia-
jącej się rzeczywistości wokół 
bohaterów. Trudne tematy 
i niejednoznaczne doznania 
poruszane są w zabawny spo-
sób; 23-24 kwietnia (godz. 9) 
– Antoine de Saint-Exupery 
Mały Książę. 

FILHARMONIA ZABRZAŃSKA
Zabrze, ul. Park Hutniczy 7
tel. 32 271-47-17 

16 kwietnia (godz. 18) – 
koncert z muzyką pasyjną: 
Pergolesi Stabat Mater, Bach 

Adagio, Mozart Adagio, Be-
ethoven Cavatina, Haydn Sie-

dem ostatnich słów Chrystusa 
na krzyżu (orkiestrą symfonicz-
ną dyrygować będzie Sławomir 
Chrzanowski, soliści: Wiktoria 
Wojdyła i Paulina Markowska). 

MUZEUM MIEJSKIE 
Ruda Śląska, ul. Wolności 26
tel. 32  248-44-57

WYSTAWY : Czas to pie-

niądz. Historia cywilizacji 
i ekonomii na przykładzie Rudy 
Śląskiej (multimedialna, czynna 
codziennie oprócz poniedział-
ku); Pasja według Jerzego Ga-

jewskiego. Malarstwo i rzeźba 
cenionego artysty nieprofesjo-
nalnego z Rudy Ślaskiej a pocho-
dzącego z Łowicza. Głównym 
punktem ekspozycji jest Droga 
krzyżowa. Sztuka bogata w bar-
wy, zawiązująca do ludowości, 
ale o indywidualnym charakte-
rze cyzelująca szczegóły. 

MOK GUIDO
Zabrze, ul. 3 Maja 91a
tel. 32 278-08-02

12 kwietnia (godz. 18) – 
Łukasz Chojecki Być kobietą 
– szaleństwa dojrzałej mło-

dości (patrz rubryka Tego nie 
możesz przegapić). 

WYSTAWA: Geometria Za-

brza (poplenerowa ekspozycja 
wychowanków Liceum Plastycz-
nego z Zabrza ukazująca nie tyl-
ko urbanistyczne uroki miasta). 

MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA
Filia nr 2
Zabrze, ul. Bytomska 28
tel. 32 274-59-22

WYSTAWA: twórczość Mi-
leny Celler z grupy Plama.

ŚLĄSKI TEATR IMPRESARYJNY
Ruda Śląska, ul. Niedurnego 69 
tel. 32 244-29-52, 32 248-62-40 

13 kwietnia (godz. 16.30) 
– Dzieciak w Filharmonii: 
koncert umuzykalniający dla 
dzieci w wieku 5-10 lat, kóre-
go tematem będzie kontrabas 
(podobny koncert dla senio-
rów odbędzie się o godz.18); 

ù 14 kwietnia (godz. 18) 
– Zbigniew Stryj Horror na 
wywczasach. Młode małżeń-
stwo jedzie na wczasy do gór-
skiej miejscowości. Wszystko 
dzieje się zgodnie z planem, 
ale tylko pozornie... Czy tur-
nus wczasowy może stać się 
horrorem? A czy urocze leni-
stwo wśród gór może zmie-
nić się w mrożące krew w ży-
łach przygody? Ta teatralna 
opowieść, jest jak kolejka 
rollercoaster... Szaleństwo, 
błyskawiczne zwroty akcji, 
emocje i śmiech! Akcja  zanu-
rzona jest w sosie absurdów 
PRL-u i zdarzeń rodem z fil-
mów grozy. 

ANIMAL WORLD 
Zabrze, ul. Niedoby 11 
tel. 502 61-12-10

19-21 kwietnia (godz. 10-16) 
– świąteczne szukanie pisanek 
połączone ze zwiedzaniem mini 
zoo (zabawa z nagrodami). 

STACJA BIBLIOTEKA 
Ruda Śląska, dworzec PKP  
ul. Dworcowa 33, tel. 32 242-05-86

WYSTAWY: Kolej według AI 
– grafiki wygenerowane przez 
sztuczną inteligencję (progra-
mowanie – Janusz Klas). 

CK WIATRAK
Zabrze, ul. Wolności 395
tel. 32 458-70-89

11 kwietnia (godz.18) – 
Punky reggae: Farben Lehre, 
The Bill, Zenek Kupatasa, De 
Łindows. 

CENTRUM USŁUG 
SPOŁECZNYCH 
Zabrze, ul. Stalmacha 7, 
tel. 32 630-37-38 

10 kwietnia (godz. 18) – Ro-

botnicze osiedla patronackie 
(promocja publikacji Beaty 
Piechy-van Schagen).

MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA
Filia nr 6
Zabrze, ul. Krakowska 52
tel. 32 272-39-42

ù 15 kwietnia (godz. 
18) – Poczytanie 110. Rokita 
Czyta: spotkanie poświęco-
ne książce Ptaki krzyczą nie-

ustannie Beaty Dżon-Ozimek 
(weźmie udział w wieczo-
rze) i Michała Olszewskie-
go. Wrażliwy, wykształcony, 
uważny – Günther Nietham-
mer od dziecka interesuje się 
ptakami. Żyje w dostatku, 
kocha przyrodę i polowania. 
Skoncentrowany na swojej 
karierze szybko awansuje do 
elity niemieckich naukowców. 
Po dojściu nazistów do wła-
dzy nie protestuje, dołączając 
do długiego szeregu naukow-
ców, którzy świetnie układają 
się z hitlerowcami. Zgłasza się 
do NSDAP, po wybuchu woj-
ny chce służyć w armii. Trafia 
jednak jako wartownik do KL 
Auschwitz. Mimo, że mógłby 
być bezcennym świadkiem, po 
wojnie milczy jak grób...

eprasa.pl 741208823a



W czasach wielkiego kryzysu Stanton Carlisle chce przełamać złą passę. Terminujący w jar-
marcznej trupie ambitny spirytysta jako jasnowidz rusza na podbój świata. Staje się ulubieńcem 
salonów.
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HITY TYGODNIA

na ekrana ekranachnach
12 kwietnia (sobota), godz. 22.00 

Jurasic World: Dominion  thriller

Cztery lata po zniszczeniu Isla Nublar dinozaury żyją obok 
ludzi na całym świecie i zagrażają ludzkości jako najpotężniej-
sze drapieżniki naszej planety. Podczas gdy wiele osób uważa, 
że prehistoryczne zwierzęta powinny zostać zabite, inni znaleź-

li sposób na czarnym rynku, aby nielegalnie je chwytać, sprze-

dawać i dystrybuować. Rząd przekazuje stery BioSyn Genetics 
firmie kierowanej przez Lewisa Dodgsona (Campbell Scott) - 
na mocy tego porozumienia dinozaury mają być przetrzymy-

wane w sanktuarium we włoskich górach, Dolomitach. 

11 kwietnia (piątek), godz. 23.10                      Zaułek koszmarów          horror

13 kwietnia (niedziela), godz. 22.50 

Bejbis komedia

Ada i Mikołaj, wielkomiejska para 
w średnim wieku, mają nastoletnią 
córkę, przyjaciół i poukładane życie. 
Z trudem budowaną konstrukcję naru-

sza przyjście na świat nieplanowanego 
dziecka. Córka jest zaniepokojona poja-

wieniem się konkurencji. Ada i Mikołaj 
starają się sprostać nowej rzeczywistości. 
Nieprzespane noce, brak seksu, coraz 
częstsze kłótnie naruszają dobrą relację 
małżonków - Ada nie potrafi pohamo-

wać gniewu, Mikołaj zaczyna rozglądać 
się za innymi kobietami.

 (20.12.2007)�  GŁOS  (15.04.2021) GŁOS

Zabrze staną się stolicą 
radości i niezapomnia-
nych przeżyć, a wszystko 
to za sprawą Halowego 
Festiwalu Dmuchańców 
PERFECTTO!

To wyjątkowe wydarze-
nie, które wypełni całą halę 
sportową ogromnymi, 
kolorowymi dmuchańca-
mi, oferując najmłodszym 
uczestnikom mnóstwo za-
bawy i uśmiechu.

To idealna okazja, aby 
spędzić czas z rodziną i 
przyjaciółmi w atmosferze 
pełnej kolorów i pozytyw-
nej energii!

A dodatkowo organi-
zatorzy przygotowali 5 
darmowych wejściówek 
na Cały Dzień!

CO CZEKA NA WASZE DZIECI?
Dmuchana Zjeżdżalnia – emocjonująca przygoda zjeżdżania w dół!
Zręcznościowy Wipe Out – wyzwanie dla każdego małego mistrza zręczności.
Big Jump mega skocznia – Czy odważysz sie skoczyć z 7 metrów?.
Monster Truck – ogromne auto, który pochłonie każde dziecko z uśmiechem!
Dmuchane Place Zabaw – miejsce, gdzie dzieci mogą beztrosko się wyszaleć.
Tor Przeszkód 30 m – Jeden z największych torów w Polsce ! Wyzwanie dla spryt-
nych i odważnych!
Cukierkowy potwór-  słodki skakaniec dla najmłodszych!
Transformersi -  Plac Zabaw z Prawdziwym Autobotem, dla małych idużych

Halowy Festiwal Dmuchańców PERFECTTO w Zabrzu 
NAJWIĘKSZE DMUCHANE ATRAKCJE W JEDNYM MIEJSCU!

KIEDY I GDZIE? Termin:  12 – 13 kwietnia 2025 r.  sobota:    
12:00 – 20:00 niedziela: 10:00 – 18:00  MIEJSCE: Hala Spor-
towa,  41-800 Zabrze, ul. Jana Matejki 6 BILETY 1 godzina za-
bawy:   50 zł; 3 godziny zabawy :  60 zł + gratis;  Bilet ca-
łodniowy:   69 zł +2 gratisy Uwaga! Bilety są tylko dla 
dzieci, a dorośli wchodzą za darmo!
Zapłać wygodnie, jak lubisz! Na miejscu dostępne będą różne metody płat-
ności, aby każdemu umożliwić wygodny zakup biletów. *Gotówka    *Blik

KAŻDY MALUCH ZNAJDZIE TU COŚ DLA SIEBIE, A DMUCHAŃCE ZAPEWNIĄ GODZINY PEŁNE RUCHU, ŚMIECHU I WSPANIAŁYCH WSPOMNIEŃ!

Nie przegapcie tej wspaniałej okazji na niezapomnianą zabawę! Halowy Festiwal Dmuchańców PERFECTTO to gwarancja 

uśmiechów, radości i aktywności �zycznej w bezpiecznym, kolorowym świecie pełnym atrakcji. Przyjdźcie i pozwólcie 

swoim pociechom przeżyć przygodę, którą zapamiętają na długo!

Już niebawem 12-13 kwietnia w Zabrzu odbędzie się szalone wydarzenie!

R E K L A M A

eprasa.pl 741208823a
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 IV Liceum Ogólnokształ-
cące im. Mikołaja Reja 
(Zabrze-Rokitnica, ul. 
Andersa 64), otwarte do-

kładnie 24 stycznia 1955 
roku, świętuje jubileusz 
70-lecia. Poprzednie trzy 
okrągłe rocznice celebro-

wano wspólnie na orga-

nizowanych zjazdach ab-

solwentów i zgodnie z tą 
tradycją, dawni uczniowie 
i pracownicy szkoły, tak-

że tym razem będą mogli 
się znowu  spotkać się 
i wspólnie świętować. 
Ruszyły właśnie zapisy do 
udziału w IV światowym 
zjeździe absolwentów i na-

uczycieli placówki, który 
odbędzie się jesienią (4 
października). Przygoto-

wania do tego wydarzenia 
również idą pełną parą. 

IV LO w Rokitnicy od lat 
jest jedyną szkołą w Zabrzu, 
która nigdy nie zmieniła swo-
jego imienia i od zawsze jej 
patronem był „ojciec polskiej 
literatury” – Mikołaj Rej. Szko-
ła powstała za czasów PRL-u, 
rozwijającej w tamtym okresie 
szkolnictwo w kraju po pożo-
dze wojennej. Pierwszym jej 
dyrektorem był Wiktor Tracz, 
który piastował jednak to sta-
nowisko tylko przez dwa lata. 
Następnie placówką kierowali 
kolejno: Barbara Pirożek, Ste-
fan Drzyzga, Eugeniusz Wę-
drychowicz, zaś po zmianach 
ustrojowych w kraju Wojciech 
Gola, Jacek Szkarłat oraz Ma-
ria Skrzypczyk. Obecnie insty-
tucja zarządzana jest od 2023 
roku przez Marię Przybyłowicz. 
Wstępujący w jej szeregi ab-
solwenci szkół podstawowych  
mają do wyboru dwa profile – 
klasę psychologiczno-medyczną 
(kształci np. przyszłych ratow-
ników medycznych) i medialną. 

Szkoła szczyci się także utwo-
rzonym w 1970 roku przez 
Norberta i Marię Kroczek chó-
rem młodzieżowym Resonans 

con tutti, który pierwotnie wy-

stępował głównie na uroczysto-
ściach szkolnych, jednak z cza-
sem zaczęli do niego dołączać 
uczniowie z innych szkół i stu-
denci. Chór wygrywał krajowe 
i międzynarodowe konkursy, 
zdobywając na przykład I miej-
sce na Światowym Konkursie 
Chóralnym im. G.P. da Palestri-
ny w Rzymie. Miał także okazję 
występować m.in dla papieża 
Jana Pawła II.

Dawnych absolwentów 
w swe progi szkoła zaprosiła 
po raz pierwszy w 1995 roku 
z okazji 40-lecia. Pomysł zor-
ganizowania takiego wydarze-
nia powstał, gdy jeszcze szkołą 
zarządzał w latach 1990-2003, 
śp. Wojciech Gola. Następny 
zjazd w 2005 roku odbył się 
dzięki inicjatywie dyrektora 
Szkarłata i ówczesnej wicedy-
rektor Marii Skrzypczyk, która 
w 2018 roku przejęła stano-
wisko kierownika placówki. 
– Dyrektor Jacek Szkarłat i ja, 

jako zarządzający, a równo-

cześnie absolwenci IV liceum, 
zorganizowaliśmy w 2015 roku 
zjazd na 60-lecie. Obiecaliśmy 
wtedy zjazdowiczom, że ze 
względu na czas, który biegnie 
nieubłaganie, zrobimy zjazd 
połówkowy w 2020 na 65-le-

cie. Niestety dyrektor Szkarłat 
w 2019 roku odszedł do wiecz-

ności, a ja chciałam wykonać 
nasze, dotychczas wspólne 
zadanie, ale… Wszystko było 
ogłoszone i zaplanowane, nie-

stety pandemia pokrzyżowała 
nam plany. Myślę, że obecnie 
tym bardziej chcemy celebro-

wać 70-lecie i zaprosić wszyst-
kich – mówi w rozmowie 
z GŁOSem Maria Skrzyp-
czyk, która dzisiaj jest już na 
emeryturze, ale wciąż zajmuje 
się organizacją spotkań i działa 
wraz ze specjalnym komitetem 
zjazdowym. 

– Wydarzenie odbędzie się 
dopiero w październiku, ale 

przygotowania już trwają. 
W komitecie są absolwen-

ci szkoły nawet z lat 1959, 
1968, 1975 czy 1978 oraz 
oczywiście kilka osób z młod-

szych roczników. Cały czas 
zawiadamiamy absolwentów 
o zjeździe i wielu już potwier-
dziło swój udział. Jednak nie 
wszyscy jeszcze o wydarzeniu 
wiedzą, a chcemy dotrzeć do 
jak największej liczby osób – 
dodaje nasza rozmówczyni. 
Na zbliżający się zjazd orga-
nizatorzy już mają zamówiony 
catering, fotografa i muzykę, 
bo – tak jak na poprzednich 
spotkaniach – wszyscy przewi-
dują zabawy do białego rana. 

Pierwsze jubileusze nie odby-
wały się w samej szkole i część 
artystyczna wykonywana przez 
ówczesnych uczniów dla zjaz-
dowiczów, przedstawiana była 
w zamkniętym już przed 20 
laty domu kultury w Rokitnicy, 
gdzie obecnie mieści się komisa-

riat policji. Problemem było jed-
nak przejście z ośrodka do szko-
ły, ponieważ dla niektórych ze 
względu na wiek było to kłopo-
tliwe i na dodatek nie znalazła 
się w okolicy żadna restauracja, 
która byłaby w stanie pomieścić 
wszystkich uczestników jubi-
leuszu. Dlatego w 2005 roku 
sprawę próbowano rozwiązać 
rozkładając na boisku szkolnym 
wypożyczone specjalne namio-
ty. Mimo, że pomysł rozwiązał 
kwestię miejsc, to ze względu 
na jesienny chłód zdecydowa-
no, by ostatni zjazd odbył się już 
w murach szkoły i tak też będzie 
w tym roku. 

– Absolwenci chcą brać 
udział w spotkaniach. Cały 
rok dopytują, kiedy i czy od-

będzie się zjazd. Teraz zostało 
niecałe siedem miesięcy, więc 
robi się gorąco. Poprzednim 
razem udział wzięło 331 absol-
wentów, w tym około 15 osób 
z dawnego oddziału szkoły pod-

stawowej. Niektórzy specjalnie 
przyjeżdżają do nas z Niemiec 
i innych części świata. Wraz 
z zaproszonymi gośćmi święto-

wało wspólnie około 400 osób. 
Oczywiście zapraszamy na zjaz-

dy także dawnych nauczycieli, 
którzy opowiadają o tym jak 
kiedyś wyglądała szkoła, wspo-

minają akademie, lekcje i wy-

cieczki szkolne. To są naprawdę 
fantastyczne chwile – opowiada 
pani Maria.

Tegoroczny IV światowy zjazd 
absolwentów i nauczycieli roz-
pocznie się w samo południe 
mszą świętą w kościele Najświęt-
szego Serca Pana Jezusa w Ro-
kitnicy sprawowaną w intencji 
żyjących i zmarłych pedagogów, 
absolwentów i pracowników 
szkoły. Później około godz. 14 
rozpoczną się w liceum występy 
przygotowane przez obecnych 
uczniów. Na zjazdowiczów bę-
dzie czekał też obiad i catering. 
Dokładny harmonogram impre-
zy oraz szczegóły uczestnictwa 
znajdują się na stronie szkoły 
(www.4lo.zabrze.pl).

 JULIA DĄBROWSKA

Ruszyły przygotowania i zapisy na zjazd absolwentów 
IV LO imienia Mikołaja Reja w Zabrzu–Rokitnicy

70 lat minęło

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej 

 Ośrodek Pro�laktyki i Leczenia Uzależnień w Zabrzu 

zaprasza Mieszkańców Zabrza do korzystania  ze świadczeń zdrowotnych  
z zakresu opieki psychiatrycznej i terapii uzależnienia do alkoholu, innych substancji 

psychoaktywnych oraz uzależnień behawioralnych realizowanych w ramach kontraktu  
z Narodowym Funduszem Zdrowia oraz w ramach programu zdrowotnego pod nazwą:  

„Zwiększenie dostępności i jakości pomocy pro�laktyczno-terapeutycznej  
dla osób z problemem uzależnień, ich rodzin oraz promocja zdrowego stylu życia 

 dla mieszkańców z terenu Miasta Zabrze”  
�nansowanego z budżetu Miasta Zabrze. 

Ośrodek jest czynny od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-20.00, w soboty w godz. 8.00-15.00.
Kontakt: tel. 32 271 84 42 ul. Park Hutniczy 6, 41-800 Zabrze, www.opilu.pl

O G Ł O S Z E N I E

Poniedziałek rozpoczyna-
jący Wielki Tydzień – w tym 
roku przypadający 14 kwiet-
nia – to zarazem Ogólnopol-
ski Dzień Trzeźwości, który 
w Zabrzu świętować będzie-
my już po raz 32. Jego ob-
chody tym razem odbędą się 
w przeddzień Światowego 
Dnia Trzeźwości, ustano-
wionego w 1983 roku, dla 
zwrócenia uwagi na alko-
holizm i wynikające z nie-
go problemy.

Obchody tradycyjnie już 
zainauguruje o godz. 9. 
dziękczynna msza św. w ko-
ściele św. Anny. Na godz. 
10. zaplanowano spotkanie 
w punkcie wydawania po-
siłków Kromka Chleba przy 
ul. Pawliczka 16 z przedsta-
wicielami władz miasta i in-

stytucji działających na rzecz 
profilaktyki i leczenia uza-
leżnień, gdzie m.in. będzie 
można wysłuchać wykładów 
na ten temat. O godz. 14 
w siedzibie stowarzyszenia 
Nowe Życie (ul. Brodziń-
skiego 4) rozpocznie się 
seminarium, zatytułowane 
Żyjemy w zgodzie z trzeź-
wością, które poprowadzi 
prezes stowarzyszenia – Te-
resa Filipek. Po przerwie 
(ok. 15.20) zacznie się dal-
sza część wykładów, a po 
niej dyskusja i zapowiadana 
przez organizatorów... nie-
spodzianka.

Obchody zakończy uro-
czysty otwarty mityng grupy 
AA Poniedziałkowa (temat: 
Alkoholizm – wspólnota AA 
i życie rodzinne).  (eska)

Dzień Trzeźwości w Zabrzu

eprasa.pl 741208823a
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W miniony weekend Za-
brze rozkwitło zielenią! 
W ramach kampanii edu-
kacyjnej Szkło must go 
on – prowadzonej wspól-
nie przez gminę Zabrze, 
firmę PreZero (operatora 
wywozu śmieci w naszym 
mieście) i organizację 
odzysku opakowań Reko-
pol – zorganizowano na 
wskroś ekologiczną akcję. 
Za przyniesione zużyte 
butelki i słoiki, mieszkań-
com Zabrza rozdawano 
sadzonki kwiatów: hiacyn-
tów i żonkili. W tym celu 
w okolicy centrum handlo-
wego Platan pojawiłosię 
specjalne stoisko i zapar-
kowano ciężarówkę na od-
pady szklane. A ponieważ 
pogoda względnie dopi-
sała (było zimno, ale nie 
padał deszcz), w szczycie 
wydarzenia ustawiła się 
bardzo długa kolejka osób 
pragnących zamienić od-
pady na żywą, wiosenną 
zieleń. 

Jaki jest efekt tej inicjatywy? 
„Wasze zaangażowanie przero-

sło nasze oczekiwania! Dzię-

ki niesamowitej mobilizacji 
mieszkańców zebraliśmy ponad 
4 tony szkła, a w zamian prze-

kazaliśmy blisko 2500 sadzo-

nek. Dziękujemy mieszkańcom 
Zabrza za tak liczny udział, 
uśmiechy i pozytywną energię! 
Cieszymy się, że mogliśmy spo-

tkać się z Wami osobiście, po-

rozmawiać, edukować, inspiro-

wać i wspólnie działać na rzecz 
czystej planety” – czytamy 
w mediach społecznościowych 
PreZero Polska. 

Kampania społeczno-eduka-
cyjna o nazwie Szkło must go 
on (w luźnym tłumaczeniu: 
szkło musi iść dalej) i nawią-
zująca do muzycznego hitu 
Show must go on zespołu 
Queen, zainicjowana zosta-
ła przed rokiem. Jej poszcze-
gólne odsłony organizowane 
są w różnych miejscach kraju 
z inicjatywy Rekopolu. Jest to 
jedyna organizacja odzysku 
opakowań w Polsce, założona 
przez przedsiębiorców wpro-

wadzających na polski rynek 
produkty w opakowaniach. 
Działa od 2002 roku i realizuje 
obowiązki odzysku i recyklin-
gu odpadów opakowaniowych 
i edukacyjne. 

A dlaczego recykling szkła 
jest tak ważny? „Szkło jest jed-

nym z niewielu materiałów, 
które można poddawać recy-

klingowi nieskończoną ilość 
razy bez utraty jego jakości. 
Oznacza to, że butelka lub 
słoik, który dzisiaj wyrzucasz 
do zielonego pojemnika, może 
zostać przetopiony i ponownie 
użyty do produkcji nowej bu-

telki lub słoika, a proces ten 

może powtarzać się bez końca. 
Dzięki temu recykling szkła 
przyczynia się do znaczącego 
zmniejszenia zużycia surow-

ców naturalnych, takich jak 
piasek, wapń czy soda. Recy-

kling szkła pozwala również 
na ograniczenie zużycia ener-
gii i wody, zmniejszenie emisji 
szkodliwych gazów i pyłów, 
oraz na ograniczenie objętości 
wysypisk śmieci. Dlatego tak 
ważne jest wyrzucanie szkła 
opakowaniowego do zielone-

go pojemnika i dawanie mu 
w ten sposób nowego życia” 
– czytamy na stronie interne-
towej pomysłodawcy akcji. 

Warto też mieć na uwadze, 
że każda szklana butelka pod-
dana recyklingowi pozwala 
zaoszczędzić 1100 watt ener-
gii, czyli tyle, ile potrzeba do 
wyprodukowania nowej butel-
ki z surowców pierwotnych. 
Taka oszczędność wystarczy 
na 5,5 godziny oglądania te-
lewizji, 22 godziny pracy przy 
komputerze, 110 godzin ła-
dowania smartfona lub 157 
godzin pracy żarówki led 7W. 
Niestety, w Polsce do recyklin-
gu trafia jedynie około 50-60 
procent szkła opakowaniowe-
go wprowadzonego na rynek, 
podczas gdy w innych krajach 
Unii Europejskiej zbiera się bli-
sko 90 procent. Zwiększenie 
selektywnej zbiórki szkła to 
klucz do znacznych oszczędno-
ści energetycznych, ale również 
istotny krok w walce ze zmia-
nami klimatu.

A przecież segregowanie od-
padów szklanych jest niezwy-
kle proste. Do zielonego po-
jemnika wyrzucamy wyłącznie 
szklane opakowaniowe, takie 
jak butelki, słoiki i pojemniki 
po kosmetykach. Przed wy-
rzuceniem upewniamy się, że 
są one dobrze opróżnione, ale 
nie musimy ich myć ani zrywać 
etykiet. Odpad ten zostanie 
wyczyszczony w procesie recy-
klingu. Jeśli szkło jest rozbite, 
również można je wrzucić do 
tych samych zielonych pojem-
ników. Nie ma natomiast sensu 
i wręcz nie jest wskazane, by 
stare słoiku i butelki celowo 
uszkadzać i rozbijać.    (pej)

Tylko do końca miesią-
ca gminy mogą składać 
wnioski o dofinansowanie 
w ramach III edycji kon-
kursu Ekopracownia pod 
chmurką 2025, organi-
zowanego przez Woje-
wódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach. 
Inicjatywa ta formalnie 
jest skierowana do orga-
nów prowadzących pla-
cówki oświatowe z terenu 
województwa śląskiego 
i można dzięki niej uzy-
skać dofinansowanie 
w maksymalnej jednora-
zowej kwocie 70 tys. zło-
tych. 

Celem konkursu jest utwo-
rzenie na terenie należącym 
do placówki oświatowej 
(szkoły podstawowej czy śred-
niej) pracowni do prowadze-
nia zajęć dydaktycznych na 
świeżym powietrzu z przyro-
dy, biologii, ekologii, geogra-
fii, geologii itp. Dotacja będzie 
udzielana z uwzględnieniem 
efektów zadania i możliwości 
finansowych Funduszu do wy-
sokości 80 procent kosztów 
kwalifikowanych, przy czym 
maksymalna kwota dotacji 
nie może przekroczyć wspo-

mnianych 70 tys. zł. Pozostałe 
pieniędze powinno pochodzić 
ze środków własnych wnio-
skodawcy.

Jak czytamy w szczegóło-
wym regulaminie tej inicjaty-
wy, ogólnym jej celem kon-
kursu jest aktywizacja dzieci 
i młodzieży, uatrakcyjnienie 
nauczania poprzez wpro-
wadzenie zajęć terenowych 
i żywych lekcji przyrody, 
umacnianie i kształtowanie 
wrażliwości dzieci na przyro-
dę, rozwijanie zainteresowań 
z zakresu ochrony przyrody 

i edukacji ekologicznej. Na 
dofinansowanie mogą liczyć 
te zgłoszone zadania, które 
wyróżniają się kreatywnością 
i pomysłowością w sposobie 
zagospodarowania terenu 
oraz uatrakcyjnieniu i podnie-
sieniu poziomu zajęć dydak-
tycznych. Przy czym projekt 
i jego cele powinny zostać 
zrealizowane do końca roku 
szkolnego 2025/2026. 

Przypomnijmy, że dokładnie 
w ramach tego samego projek-
tu ekologiczna pracownia pod 
chmurką Magiczny Eko Zaką-

tek została oddana do użytku 
niemal dokładnie rok temu 
w Szkole Podstawowej Specjal-
nej nr 39 (Zabrze, ul. Wolskie-
go 10). Z kolei w lipcu 2024 
roku ogłoszono, iż w ramach 
drugiej edycji tej inicjatywy po-
wstaną takie pracownie w SP 
Specjalnej nr 41 im. WOŚP, 
w II LO oraz w SP 25. 

Szczegółowe informacje oraz 
pełen regulamin najnowszej 
edycji konkursu można znaleźć 
na stronie internetowej organi-
zatora (https://wfosigw.katowi-
ce.pl).  (pej)

Komu ekopracownię pod chmurką?

Tylko jednego dnia zabrzanie oddali 4 tony opakowań  
szklanych, otrzymując w zamian 2,5 tys. sadzonek kwiatów

Szkło poszło

ZD
JĘ

C
IA

: F
A

C
E

B
O

O
K

 U
M

 Z
A

B
R

ZE

eprasa.pl 741208823a



MŁODZIEŻOWE MISTRZO-
STWA POLSKI Tydzień temu 
informowaliśmy o zdobyciu 
przez juniorki SPR Pogoń 1945 
złotego medalu krajowych roz-
grywek, a teraz wiemy także, 
iż w ich ślady mogą wkrótce 
pójść klubowe koleżanki wyż-
szego rocznika. W ubiegły 
weekend juniorki młodsze 
Pogoni 1945 wygrały – choć 
nie bez problemów – turniej 
ćwierćfinałowy, który został 
rozegrany w zabrzańskiej hali 
przy ul. Wolności 406! Zaczę-

ły rywalizację od zwycięstwa z 
Koroną Handball Kielce 30:28 
(bramki dla gospodyń zdobyły: 
Hanna Purzyńska 7, Zuzanna 
Gozdecka 6, Amelia Woro-

żańska 4, Martyna Sikorska 3, 
Julia Lewandowska 2, Nina 
Moroń 2, Jagoda Tobolewska 
2, Nadia Zdebska 2, Marlena 
Borodejko 1, Maja Rzepecka 
1), potem jednak niespodzie-

wanie przegrały z MKS-em 
Brodnica 23:26 (Tobolewska 
9, Worożańska 4, Gozdecka 3, 
Purzyńska 3, Milena Hornik 
1, Milena Jarosz 1, Moroń 1 i 
Rzepecka 1), ale na szczęście na 
koniec pokonały KS AZS AWF 
Warszawa 31:29 (Tobolewska 
9, Purzyńska 7, Worożańska 
6, Gozdecka 3, Sikorska 3, 
Lewandowska 1, Rzepecka 1, 
Zdebska 1). Z dorobkiem sze-

ściu punktów zajęły pierwsze 
miejsce w grupie, wyprzedza-

jąc Koronę Handball Kielce 

(też sześć punktów). Prócz tych 
dwóch drużyn do głównych 
zawodów mistrzostw (Final4 
obejmujący półfinały i mecze o 
1. i 3. miejsce) zakwalifikowały 
się – z drugiego ćwierćfinału – 

także: UKPR Agrykola Warsza-

wa i MKS MOS Śląsk Wrocław.
Zanim jednak zabrzanki 

przystąpią do walki o medale 
zrobią to juniorzy SPR Gór-
nik Zabrze, którzy w najbliż-

szych dniach (11-12 kwietnia) 
zagrają w finałowym turnieju 
z Acana-Moto Jelcz, a także 
Iskrą Kielce lub Czarnymi 
Olecko (szczegóły w Sporto-
wym kalendarzyku).  (s)
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ü  PIŁKA RĘCZNA

PIŁKA NOŻNA

PKO BP EKSTRAKLASA: Zagłębie 
Lubin – Górnik Zabrze (11 kwietnia, 
godz. 18 – transmisja w kodowa-

nych telewizjach Canal+Sport3 i Ca-

nal+Sport5 oraz w aplikacji Canal+).
BETCLIC III LIGA. Grupa III: Ślę-

za Wrocław – Górnik II Zabrze (11 
kwietnia, godz. 15.30).

KLASA OKRĘGOWA. III liga śląska 
Bytom – Zabrze: Burza Borowa Wieś 
Mikołów – MOSiR Sparta Zabrze (12 
kwietnia, godz. 11), Górnik Bobrowni-
ki Śląskie Tarnowskie Góry – Gwarek 
Zabrze (12 kwietnia, godz. 17).

MAJER KLASA A. Podokręg Za-
brze: Młodość Rudno – MKS Zabo-

rze (13 kwietnia, godz. 15).
KLASA B EUROTECH. Podokręg 

Zabrze: Pogoń Ziemięcice – Walka 
Zabrze (12 kwietnia, godz. 17), Drama 
Kamieniec – Grzybowicki KS Zabrze 
(12 kwietnia, godz. 17), Orzeł Paczyna 
– Quo Vadis Makoszowy (12 kwiet-
nia, godz. 17), Ruch II Kozłów – Piast 
Pawłów (13 kwietnia, godz. 11).

EUROKAN KLASA C. Podokręg 
Zabrze: KP Gliwice – Trampkarz 
22 Biskupice (12 kwietnia, godz. 
14.30), MKS Zabrze-Kończyce 
– Tempo II Paniówki (13 kwietnia, 
godz. 11 – Zabrze-Kończyce, ul. 
Dorotki 1).

CENTRALNA LIGA JUNIO-
RÓW: Górnik Zabrze – Odra Opole 
(12 kwietnia, godz. 12 – Zabrze-os. 
Janek, ul. Jaskółcza 40).

CENTRALNA LIGA JUNIORÓW 
U-17. Grupa zachodnia: Śląsk Wro-

cław – Górnik Zabrze (12 kwietnia, 
godz. 13).

CENTRALNA LIGA JUNIO-
RÓW U-15. Grupa C: Górnik Za-

brze – Miedź Legnica (12 kwietnia, 
godz. 15 – Zabrze-os. Janek, ul. Ja-

skółcza 40). 
II LIGA KOBIET. Grupa połu-

dniowa: Uniwersytet Jagielloński II 
Kraków – KKS Górnik Zabrze (12 
kwietnia, godz. 12).

PIŁKA RĘCZNA
II LIGA KOBIET. Grupa IV: SPR 

Handball II V LO Rzeszów – SPR Po-

goń Zabrze (13 kwietnia, godz. 12).
MISTRZOSTWA POLSKI JUNIO-

RÓW (Zabrze-Zaborze, ul. Wolno-
ści 406). Półfinały: KSS Iskra Kielce 
– MLKS Czarni Olecko (11 kwietnia, 
godz. 15), SPR Górnik Zabrze – Acana 
Moto-Jelcz Oława (11 kwietnia, godz. 
17); mecz o 3. miejsce (12 kwietnia, 
godz. 12), finał (12 kwietnia, godz. 14).

LEKKOATLETYKA
NIGHT RUNNERS. Najbliższe 

wieczorne (godz. 20-21) biegi dla 
amatorów odbędą się 10 kwietnia 
(start z parkingu dyskontu aldi przy 
al. Korfantego) oraz 15 kwietnia 
(start z parkingu piekarni Kłos przy 
ul. Goduli 10). Każdy uczestnik zajęć 
powinien mieć w swoim ubiorze ele-

ment odblaskowy oraz w miarę moż-

liwości oświetlenie (czołówka). 

TENIS ZIEMNY

AKTYWNE ZABRZE. Zajęcia dla 
dzieci w wieku 8 i 9 lat w zawansowanym 
stopniu treningowym zostaną zorganizo-

wane 14 kwietnia (godz. 14 i godz. 15) 
na kortach Akademii Tenisowej (Zabrze, 
ul. Piłsudskiego 83); zapisy i informacje 
u trenera (tel. 609 288-363).

AIKIDO
AKTYWNE ZABRZE. Europejska 

Federacja Yoshikan Aikido 16 kwietnia 
(godz. 20-21) organizuje trening dla 
osób dorosłych w swej siedzibie (Zabrze, 
ul. Św. Urbana 9); zapisy bezpośrednio 
u instruktora (tel. 792 212-920). 

ROLKARSTWO
AKTYWNE ZABRZE. Zajęcia dla 

dzieci w stopniu początkującym (13 
kwietnia, godz. 17) i zaawansowa-

nym (13 kwietnia, godz. 18) oraz dla 
dorosłych (13 kwietnia, godz. 19) 
odbędą się na terenie Areny Zabrze 
(ul. Olimpijska); zapisy bezpośrednio 
u instruktora (tel. 505 737-648).

ü SPORTOWY  KALENDARZYK

ü NIERUCHOMOŚCI
  

Skup nieruchomości: 
Mieszkania, domy, 

kamienice, udziały w 
nieruchomościach,

 do remontu, zadłużone,  
z komornikiem, z lokatorami, 

nieznany współwłaściciel 
 i inne problemy prawne. 

736-083-054

DO WYNAJĘCIA  duży 
pokój (30 mkw.), Centrum 
Zabrza. 511-973-142. 
ü NAUKA/PRACA
  

MATEMATYKA 510-344-
894 

ü RÓŻNE
  

CENTRALNE ogrzewanie, 
instalacje wod.– kan., gaz, 
ceny hurtowe. Projekt, wyce-

na gratis. 20 lat doświadcze-

nia! 501-479-197

ODNAWIANIE wanien. 
32/384-91-98, 501-707-632

REMONT łazienki, również 
dla niepełnosprawnych. Tel. 
507-055-024

SZYBKI KREDYT Z KOMOR-

NIKIEM 32-260-00-33, 516-
516-611, Pośrednik CDF S.C. fir-
my MATPOL FINANSE Sp. z o.o.

KREDYTY chwilówki. 784-
268-851

REMONT łazienki. 507-055-
024

ü KUPNO/SPRZEDAŻ
  

AUTO-SKUP. Kupię każdy sa-

mochód osobowy, dostawczy. 
509-796-001, 798-835-341

AUTO-SKUP gotówka oso-

bowe, dostawcze. Wszystkie 
marki, roczniki. 602-871-
305, 515-274-430

AUTOZŁOMOWANIE. 515-
274-430

ü MATRYMONIALNE
  

POZNAM PANIĄ (miłą) od 
65 lat z Zabrza i okolic. 696-
868-406

O G Ł O S Z E N I A

W play off  
z Chrobrym

l COROTOP GWARDIA OPOLE 
– GÓRNIK ZABRZE 29:35 (15:17). 
Górnik: Ligarzewski, Wyszomirski – 
Krępa 7, Morkovsky 6, Artemenko 6, 
Szyszko 5, Minocki 4, Działakiewicz 
3, Krawczyk 2, Recotea 1, Wąsowski 
1, Wisiński, Pinda, Pluczyk, Bogacz

SUPERLIGA MĘŻCZYZN Dzięki nie-

zwykłemu finiszowi szczypiorniści Gór-
nika Zabrze zachowują niespodziewanie 
szanse na włączenie się do walki o medale 
w tym sezonie. Jeszcze kilka tygodni nie 
byli nawet pewni awansu do play offu, 
tymczasem dzięki serii zwycięstw (prze-

rwanej jedynie na krótko przez Ostrovię 
Ostrów Wielkopolski) zakończyli sezon 
zasadniczy na piątym miejscu, co pozwo-

liło im uniknąć w I rundzie gier pucharo-

wych tuzów rozgrywek: Wisły Płock czy 
Industrii Kielce. Zamiast nich zabrzanie 
będą mieli za rywala czwarty zespół, a 
więc Chrobrego Głogów. I to wprawdzie 
ekipa z Dolnego Śląska będzie fawory-

tem rywalizacji, która rozpocznie się w 
Wielką Sobotę (19 kwietnia. godz. 15), 
ale będący na fali zabrzańscy zawodnicy 
mogą pokusić się o niespodziankę i wy-

eliminować wyżej notowanego przeciw-

nika.
Przypomnimy, iż w rundzie zasad-

niczej Górnik z Chrobrym najpierw 
minimalnie przegrał na wyjeździe 
(30:32), ale wygrał wysoko u siebie 
(37:30).  (w)

Młodsze też w finale!

Cztery juniorki młodsze Pogoni 1945 Zabrze (od lewej: Natalia Maciejewska, Maja 
Rzepecka, Milena Hornik i Milena Jarosz) z pucharem za wygranie turnieju ćwierćfina-

łowego mistrzostw Polski.

SP
R

 P
O

G
O

Ń

eprasa.pl 741208823a



Nr 15 (10.04.2025) S P O R T  15GŁOSGŁOS

20 goli - Efthymis Koulouris (Pogoń); 16 goli - Mikael Ishak (Lech), Benjamin Kallman 
(Cracovia); 14 goli - Jesus Imaz (Jagiellonia); 13 goli - Samuel Mraz (Motor).

NAJLEPSI STRZELCY

Górnik – Puszcza Niepołomice  1-1 (Zahović)
Pogoń Szczecin – Górnik 3-0
Górnik – Radomiak Radom 3-2 (Josema 2, Podolski)
Raków Częstochowa – Górnik 1-0
Górnik – Cracovia Kraków 0-1
Lechia Gdańsk – Górnik 1-2 (Podolski, Janża) 
Górnik – Motor Lublin 4-0  (Podolski, Kmet,  

Hellebrand, Sow)
GKS Katowice – Górnik 2-1 (Zahović)
Górnik – Legia Warszawa 1-2 (Ismaheel)
Zagłębie Lubin – Górnik 11 kwietnia,godz. 18
Stal Mielec – Górnik 22 kwietnia, godz. 19
Górnik – Widzew Łódź 27 kwietnia, godz. 14.45
Jagiellonia Białystok – Górnik 4 maja, godz. 17.30 
Górnik – Śląsk Wrocław 9 maja,  godz. 20.30
Piast Gliwice – Górnik 17-18 maja
Górnik – Korona Kielce 24 maja, godz. 17.30

EKSTRAKLASA wiosna 2025

 1. Raków  56 40-17
 2. Lech  53 50-24
 3. Jagiellonia 52 48-32
 4. Pogoń  47 45-28
 5. Legia  44 50-36
 6. Cracovia 42 48-41
 7. GÓRNIK 40 38-33
 8. Motor  40 40-46
 9. Widzew  36 32-39
10. Katowice 36 35-36
11. Piast  34 27-29
12. Radomiak 34 37-41
13. Korona  33 25-36
14. Zagłębie  26 22-40
15. Puszcza  26 26-39
-------------------------------------
16. Stal  24 28-43
17. Lechia (b) 24 27-46
18. Śląsk  22 29-41

EKSTRAKLASA
tabela po 27. kolejce 

Górnik miał do niedaw-

na niezłą passę (dwie wy-
grane z rzędu), ale teraz 
znów jest na równi pochy-
łej. Dwa prestiżowe spo-

tkania – wpierw z GKS-em 
Katowice (to tzw. śląski 
klasyk) i Legią Warszawa 
(tzw. ligowy klasyk) – zo-

stały przegrane po 1-2 i to 
w bardzo podobnych oko-

licznościach. To znaczy 
zabrzanie przez większość 
czasu panowali nad sytu-

acją na boisku i wszystko 
zmierzało ku ich wygranej, 
a jednak zakończyło się 
porażką znów.

Obywa mecze łączyło rów-
nież to, iż odbyły się przy 
komplecie publiczności. Za-
brzańska widownia spotkania 
z Legią (w sile 23.438 osób) 

zwłaszcza w I połowie miała 
powody do satysfakcji. Go-
spodarze już od 8 minuty po 
błyskotliwej akcji prowadzi-
li 1-0 (odbiór Janickiego na 
połowie gości, podanie do 
Furukawy, który minął dwóch 
rywali i podał do niepilnowa-
nego w polu karnym Isma-
heela, a ten płaskim strzałem 
w tzw. długi róg posłał piłkę 
do siatki), ale okazji w sumie 
mieli tyle, że wynik powinien 
być znacznie wyższy. Przed 
II połową wszyscy tryskali 
więc optymizmem, tymcza-
sem zabrzanie... przestali być 
sobą. A że gościom zaczęło 
też dopisywać szczęście (w 
58 minucie po niegroźnym 
strzale Luquinhasa, piłkę nie-
fortunnie do własnej bramki 
głową trącił Rafał Janicki), 
skończyło się fatalnie. – Jeśli 

grasz z Legią i nie wykorzystu-

jesz takich kontrataków, jakie 
myśmy mieli, to później się za 
to drogo płaci – podsumował 
trener Jan Urban, o którym 
już coraz głośniej mówi się, że 
od lipca – po raz trzeci w swej 
szkoleniowej karierze – przej-
mie warszawski zespół. Na 
razie zaprzecza, że doszedł do 
porozumienia z Legią (co su-
gerują już niektóre media), ale 
nie wyklucza takiego ruchu. 
– Piłka nożna jest nieprzewi-
dywalna, a są kluby którym 
się po prostu nie odmawia… 
Na razie jestem skoncentro-

wany na pracy w Górniku 
i to z Górnikiem prowadzę 
rozmowy na temat nowego 
kontraktu. Nie wiem jednak, 
co przyniesie jutro – stwierdził 
zagadkowo, jeszcze na przed-
meczowej konferencji.  (s)  

najpierw śląski, potem ligowy 

Co zrobi Urban?
Górnik przegrał w ekstraklasie dwa tzw. klasyki z rzędu: 

GÓRNIK – LEGIA (1-2). Zabrzańskim piłkarzom nie za-

wsze udawało się trafić butem w piłkę.
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Najbliższy rywal: ZAGŁĘBIE LUBIN

Trenerzy na karuzeli
Jesienią Zagłębie było rozczarowaniem ekstraklasy (14. miejsce), za 

to wiosną jest już po prostu jednym ze słabeuszy. Przez moment znala-
zło się nawet w strefie spadkowej, ale po ostatniej wygranej (dopiero 
drugiej w tej w tym roku, z Radomiakiem 1-0) pozbyło się miana naj-
gorszego zespołu rundy jesiennej i wróciło na swoje miejsce w tabeli. 
W klubie daleko jest jednak od spokoju. Zresztą trudno, żeby było 
inaczej, skoro w Lubinie od początku rozgrywek trwa trenerska karu-
zela: zespół zaczął gry jeszcze pod wodzą Waldemara Fornalika (kiedyś 
trenował Górnika), we wrześniu zastąpił go Marcin Włodarski, z kolei 
od 13 marca dolnośląską ekipę prowadzi Leszek Ojrzyński (też kiedyś 
w Górniku). 

Klub rozgrywa w ekstraklasie swój 37. sezon (dla porównania Gór-
nik – 67.), ma na koncie dwa tytuły mistrza kraju (1991, 2007). Ma 
opinię krezusa (jego sponsorem jest miedziowy potentat KGHM), ale 
bez kibiców (na meczach pojawia się średnio około 5 tysięcy widzów). 
Ze względu na dobrą bazę treningową, podobnie jak Lech Poznań, 
przyciąga do siebie utalentowaną młodzież. Latem z Górnika do tego 
klubu odszedł np. 17-letni Krzysztof Kolanko, który wprawdzie już 
w listopadzie został zgłoszony do gier w ekstraklasie, ale w tym klubie 
jeszcze nie zadebiutował.  (s)

Piłkarki nożne Górnika Zabrze zupeł-
nie nie radzą sobie w swoim pierwszym 
sezonie w II lidze. Jesienią odniosły tyl-
ko jedno zwycięstwo, zaś wiosną na ra-
zie tylko przegrywają i to bardzo wyso-
ko: dwukrotnie 0-8, potem było 2-7, a w 
ubiegły weekend aż 0-13! Pozostaje wie-
rzyć, że nauka jaką pobierają w tych spo-
tkaniach zaprocentuje w przyszłym sezo-
nie, najprawdopodobniej już w III lidze. 
Dodajmy, że KKS Górnik rzeczywiście 
przeżywa trudne chwile, bo w ostatnich 
tygodniach wycofał swoją rezerwę z IV 
ligi, skutkiem czego jesienne wyniki tego 
zespołu zostały w niej anulowane.  (s)

III LIGA Górnik II – Stal Brzeg 1-1 
(0-1): Rogula (69) – Rakoczy (5-karny). 
Tabela: 1. Śląsk II Wrocław 24 spotka-
nia, 52 punkty (bramki: 53-19); 2. Gu-
bin 24, 48 (42-24); 3. Miedź II 24, 47 
(47-32);... 13. Górnik II 24, 30 (39-33).

KLASA OKRĘGOWA III liga śląska By-
tom – Zabrze:  MOSiR Sparta Zabrze 
– Olimpia Boruszowice 1-1 (1-0): Przy-
bylski (7) – Rutka (88); Gwarek Zabrze 
– Tempo Paniówki 2-3 (1-1): Mierzwa 
(19 i 50) – Stosiek (43), Janik (71), 

Jendrychowski (77). Tabela: 1. Concor-
dia Knurów 19, 49 (45-18); 2. Górnik 
Bobrowniki Śląskie Tarnowskie Góry 
19, 44 (61-29); 3. ŁTS Łabędy 19, 38 
(61-33);... 8. MOSiR Sparta 19, 27 (32-
32);... 14. Gwarek 19, 14 (33-44).

MAJER KLASA A MKS Zaborze – Orzeł 
Stanica 0-0. Tabela: 1. AP Team Gliwice 
18, 49 (67-17); 2. Victoria Pilchowice 17, 
39 (65-19); 3. Wilki Wilcza 17, 39 (48-
17);... 10. Zaborze 17, 20 (31-32).

EUROTECH KLASA B Walka Zabrze 
– Naprzód Świbie 7-1 (2-1): Trąbka (9 
i 76), Drożdż (35), Janusz (50 i 58), He-
nel (89) – Bartosewycz (23); Quo Va-
dis Makoszowy – Naprzód Łubie 0-1 
(0-0): Wardenga (76); Grzybowicki KS 
Zabrze – Orzeł Paczyna 4-2 (1-1): Bia-
łas (29), Poremski (62), Leśniak (66), 
Ogrodnik (72) – Jończyk (6), Mitkow-
ski (49); Piast Pawłów – Ślązak Bycina 
2-3 (0-2): Rutkowski (56), Rogulski (68) 

– Kaczmarczyk (35), Materla (42), Ku-
charski (90+5). Tabela: 1. Walka 16, 45 
(75-14); 2. Burza II Borowa Wieś Miko-
łów 16, 37 (57-22); 3. Ślązak Bycina 16, 
35 (48-31);… 5. Quo Vadis 16, 30 (41-
37); 6. Grzybowice 16, 27 (48-32);… 
12. Pawłów 16, 8 (19-59).

EUROKAN KLASA C LKS 45 Bujaków 
Mikołów – MKS Zabrze-Kończyce 5-1 
(2-1): Pindur (1 i 63), Botor (15), Engler 
(41), Woźnica (51) – Cyl (45); Trampkarz 
22 Biskupice – Jedność 32 II Przyszowi-
ce 2-4 (2-2): Kruk (18), Dąbkowski (29) 
– Gorecko (5), Loska (33), Ciereszko (55 
i 79).  Tabela: 1. Jedność 32 II Przyszo-
wice 17, 45 (94-13); 2. LKS 45 Bujaków 
18, 44 (48-19); 3. LKS 35 Gierałtowice 
17, 30 (32-33); 4. Biskupice 18, 27 (42-
40);… 6. Kończyce 18, 22 (45-47). 

CENTRALNA LIGA JUNIORÓW Arka 
Gdynia – Górnik Zabrze 2-3 (0-1): 
Laszczyk (53), Szwajcar (69) – Skiba 

(41 i 78), Barczak (85). Tabela: 1. Legia 
Warszawa 23, 53 (72-34); 2. Wisła Kra-
ków 23, 47 (57-29); 3. Lech Poznań 23, 
45 (50-31);... 7. Górnik 23, 32 (46-40).

CENTRALNA LIGA JUNIORÓW U-17 
Grupa zachodnia: Miedź Legnica 
– Górnik Zabrze 3-0 (1-0): Marciniak 
(7), Herbut (70), Adamiak (84). Tabe-
la: 1. Raków Częstochowa 23, 57 (70-
26); 2. Śląsk Wrocław 23, 54 (77-21); 
3. FASE Szczecin 23, 51 (54-22);... 9. 
Górnik 23, 32 (54-44).

CENTRALNA LIGA JUNIORÓW U-15 
Grupa C: Śląsk Wrocław – Górnik Za-
brze 1-0 (0-0): Harnyś (70). Tabela: 1. 
Śląsk Wrocław 19, 53 (64-16); 2. Raków 
Częstochowa 19, 44 (51-23); 3. Zagłę-
bie Lubin 19, 41 (47-18);… 6. Górnik 
19, 33 (45-29).

II LIGA KOBIET Grupa południowa: 
KKS Górnik Zabrze – Iskra Tarnów 
0-13 (0-6): Wróbel (5, 34, 38 i 44), Za-
jąc (14, 55, 57, 72, 74 i 85), Miterka 
(28 i 59), Ryczek (79). Tabela: 1. Unia 
Lublin 14, 36 (44-11); 2. MOSiR Lubar-
tów 15, 33 (42-17); 3. MKS Myszków 
15, 33 (40-1`8);… 12. KKS Górnik 15, 
3 (8-82).
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Hrabia po dłuższym poby-

cie za granicą wraca do swo-

ich posiadłości. Na dworcu 
czeka na niego zaprzęg koni 
i wierny sługa Jan. 

– No i cóż tam zdarzyło się 
nowego we dworze podczas 
mojej nieobecności Janie? 

– Nic nowego Jaśnie Panie... 
no może tylko to że Azorek 
zdechł. 

– Azorek?! Mój ulubiony 
pies? Jak to się stało? 

– Ano nażarł się końskiej 
padliny to i zdechł. 

– A skąd we dworze końska 
padlina? 

– Konie się poparzyły to 
zdechły. 

– Jak to konie się poparzy-

ły? Od czego? 
– Od ognia Panie jak się staj-

nia paliła. 
– A kto podpalił stajnie? 
– Nikt od płonącego dworu 

się zajęła. 
– Na miłość boską to i dwór 

spłonął? Jakim sposobem? 
– Ano po prostu. Świeczka 

przy trumnie teścia Pana hra-

biego się przewróciła i firany 
się zajęły. 

– Och! A czemu mój teść 
umarł? 

– Bo Jaśnie Pani uciekła 
z tym oficerem co się z nim od 
trzech lat spotykała. 

– Spotykała się od trzech 
lat?! To przecież nic nowego! 

– Mówiłem Jaśnie Panie że 
nie zdarzyło się nic nowego. 



Przychodzi baba do apteki 
i mówi do aptekarza, że chce 
kupić arszenik. 

– Po co pani arszenik? - pyta 
aptekarz. 

– Chcę otruć mojego męża, 
który mnie zdradza. 

– Droga pani, ja naprawdę-

nie mogę pani sprzedać arsze-

niku.
Na to kobieta wyciąga zdję-

cie na którym jej mąż kocha 
się z żoną aptekarza. 

– Oooo! – mówi aptekarz 
– nie wiedziałem, że ma pani 
receptę! 



Tylko pantoflarz pyta żonę, 
czy może wyjść z kumplami na 
piwo. Prawdziwy facet wie, że 
nie może. 



ü HUMORHUMOR

Życie to nie tylko istnienie, to sztuka bycia
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ü KARTKA Z HISTORII 

GŁOS16 R O Z R Y W K A  (10.04.2025) Nr 15

  czwartek temp. 3 9˚C 1021 hPa wiatr 22 km/h

  piątek temp. 8 11˚C 1011 hPa wiatr 26 km/h

  sobota temp. 6 14˚C 1017 hPa wiatr 8 km/h

  niedziela temp. 10 21˚C 1011 hPa wiatr 15 km/h

temp. 6˚C 1001 hPa wiatr 13 km/h

ü POGODA  DLA ZABRZA I RUDY ŚL.

Piłkarscy kibice uwielbiają fajerwerki, czego dają dowód na każdym niemal 
meczu na Arenie Zabrze. Racami potrafią rozświetlić cały stadion i nieraz zady-

mić (i przerwać na kilka minut mecz) całe boisko. W ubiegły weekend podczas 
ligowego klasyku Górnik – Legia (czytaj na str. 15) też dokazywali, niemniej 
przez kilka chwil znaleźli się w cieniu niejakiego Mada Fiddle, a więc speca 
od gry na wystrzałowych skrzypcach. Muzyk zaprezentował na murawie kilka 
utworów, w tym instrumentalną wersję największego hitu zabrzańskich trybun: 
Górnik Zabrze kocham Cię, jestem tutaj abyś wygrał mecz! No, niestety piłkarze 
nie wsłuchali się w melodię i zagrali jak z nut...  (s)Sk
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W życiu prywatnym stawiaj na naj-
prostsze rozwiązania. Nie zyskasz 
tym poklasku, ale wyjdziesz na swoje. 
Z ułańską fantazją możesz rozwiązy-

wać problemy zawodowe. 

Będziesz musiał zmienić grafik swo-

ich zajęć i zwiększyć wydajność. Na 
horyzoncie pojawi się bowiem nowe 
wyzwania: jeśli sobie z nim poradzisz, 
nie ominie cię nagroda.

Ktoś, kto wobec was był bardzo 
nieufny, zechce nawiązać bliższy 
kontakt. Nawet bardzo bliski. To 
powinno z kolei wzbudzić nieufność 
w was...

Ciekawość wiedzie zazwyczaj na 
manowce, ciebie będzie jednak kie-

rowała ku sukcesowi. Nie przestawaj 
pytać, nawet, gdy inni będą cię chcieli 
zbywać półsłówkami.

Jeśli coś ci się nie spodoba, nie re-

aguj zbyt gwałtownie. Daj sobie czas 
na przemyślenie dalszych działań, 
bo tylko rykiem na całe gardło, nic 
nie zmienisz.

Twoje zdanie będzie miało właściwą 
wagę. Będą musieli się z nim wszyscy 
liczyć, choć będą tacy, którzy zechcą 
stawać ci okoniem. Pod bokiem za-

cznie ci wyrastać pyskaty rywal... 

To dobry tydzień na tworzenie czegoś 
od zera. Pomysłów nie będzie ci brako-

wało, problemem pozostanie słomiany 
zapał i niechęć otoczenia. Będziesz mu-

siał radzić sobie w pojedynkę.

Zwróć uwagę według jakich zasad 
żyjesz. Czy nie podchodzisz do nich 
przesadnie poważnie? Zrób sobie kil-
ka odstępstw od żelaznych reguł, żeby 
zobaczyć, jak to jest.

Patrz na ręce swoim współpracow-

nikom, bo nie wszyscy z nich mają na 
względzie wspólne, w tym także two-

je, dobro. Za to na swojego szefa bę-

dziesz mógł niezmiennie liczyć.

Coś ważnego może zmienić się na 
twoją korzyść. Zwiększy się ilość bodź-

ców, na które odpowiesz z radością 
i ochotą. Aktywne nastawianie do życia 
da ci nową energię na cięższe dni.

Po miesiącach przeżywania swojej 
samotności, możesz napotkać coś, 
co będzie wyglądało na miłość. Nie 
będzie to związek na krótko, tylko 
coś, co może przetrwać lata.

Zaczniecie się mocno zastanawiać: 
o co tu chodzi? Powodem będzie pr-
zymilne zachowanie osoby z sąsiedz-

twa, która do tej pory w kontaktach 
osobistych was nie rozpieszczała.

BYK

(21.04 – 21.05)

LEW

(23.07 – 22.08)

SKORPION

(23.10 – 21.11)
WODNIK

(21.01 – 19.02)

BLIŹNIĘTA
(22.05 – 21.06)

PANNA
(23.08 – 22.09)

STRZELEC
(22.11 – 21.12)

RYBY

(20.02 – 20.03)

BARAN 
(21.03 – 20.04)

RAK
(22.06 – 22.07)

WAGA
(23.09 – 22.10)

KOZIOROŻEC
(22.12 – 20.01)

ü HOROSKOP 
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